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RAPORTI I VLERËSIMIT TË NXËNËSVE 
Viti shkollor 2022-2023 

Ky raport është hartuar nga Irma Semini, Specialiste e Matjes se Rezultatit,  projekti Aftësi për 

Punë 

Rreth projektit “Aftësi për Punë” S4J: 

“Aftësi për Punë” (S4J) është një projekt i Agjencisë Zvicerane për Zhvillim dhe Bashkëpunim (SDC), i cili 

zbatohet në Shqipëri nga organizata Swisscontact. S4J adreson sfidat kryesore në Arsimin dhe Formimin 

Profesional (AFP) në Shqipëri duke investuar për sigurimin e ndryshimeve sistematike, zhvillimin e 

kompetencave dhe fuqizimin e aktorëve. S4J mbështet ofruesit partnerë të AFP-së në drejtim të krijimit të 

lidhjeve të ngushta me kompanitë e sektorit privat dhe partnerë të tjerë, diversifikimit dhe përmirësimit të 

ofertës mësimore, aplikimit të metodave të reja të mësimdhënies dhe standardeve të cilësisë, realizimit të 

praktikave mësimore në mjediset e biznesit dhe zhvillimit e fuqizimit të institucionit.  

Shënim: Pikëpamjet dhe konkluzionet e shprehura në këtë publikim nuk paraqesin domosdoshmërisht ato të 

Qeverisë Zvicerane ose Agjencisë Zvicerane për Zhvillim dhe Bashkëpunim (SDC).  

 

Autorësia e këtij publikimi i përket projektit “Aftësi për Punë” (S4J). Ndalohet riprodhimi dhe shpërndarja e 

publikimit pa miratim paraprak me shkrim nga S4J. 
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PËRMBLEDHJE 

 

Ky raport pasqyron rezultatet kryesore të gjeneruara nga të dhënat e mbledhura nëpërmjet një pyetësori 

plotësisht të strukturuar, të zhvilluar në nëntë shkolla të arsimit profesional në Shqipëri: Shkolla e Mesme 

Profesionale “Salih Ceka”, Elbasan; Shkolla Profesionale “Teknike Elektrike Gjergj Canco”, Tiranë; Shkolla 

e Mesme Profesionale “Ali Myftiu”, Elbasan; Shkolla e Mesme Teknike Ekonomike, Tiranë; Shkolla 

Profesionale “Kristo Isak”, Berat; Shkolla Industriale “Pavarësia”, Vlorë); Shkolla “Tregtare”, Vlorë; Shkolla 

Profesionale “Kolin Gjoka”, Lezhë dhe Shkolla Profesionale “Hamdi Bushati”, Shkodër. Procesi i mbledhjes 

së të dhënave u zhvillua gjatë muajit Maj, 2023. Madhësia e kampionit për vitin 2023 është 2 793 nxënës 

të cilët janë shpërndarë në katër vitet e studimit. Ky anketim me nxënësit realizohet që prej vitit 2017, 

dhe përgjatë këtij raporti, krahas rezultateve të vitit akademik 2022 -2023, do të paraqitet një analizë 

krahasuese, duke pasqyruar edhe ndryshimet në indikatorët e matur. 

Gjetjet kryesore: Shkolla dhe zgjedhjet fillestare 

 

✓ 81% e nxënësve u shprehën se shkolla që po ndjekin aktualisht ka qënë zgjedhja e tyre e parë. 

✓ Të pyetur se kush e bëri zgjedhjen e shkollës, 80% e nxënësve pranuan se ka qënë plotësisht 

zgjedhje e tyre. 

✓ Për zgjedhjen e shkollës, nxënësit janë ndikuar më shumë nga familja (42%) dhe persona të afërm 

apo miq që kanë ndjekur më parë arsimin profesional (31%). 

✓ Tre faktorët kryesor që kanë nxitur më së shumti nxënësit në zgjedhjen e shkollës që ndjekin 

aktualisht janë: shkolla ofronte drejtimin/degën e pëlqyer prej tyre (62%), shkolla ofronte 

mundësi për të kryer praktikë profesionale në biznes (19%) dhe shkolla ofronte mundësi për t’u 

punësuar jashtë vendit (12%). 

✓ Tre burimet kryesore të informacionit për zgjedhjen e shkollës ishin: vizita që nxënësit kanë bërë 

në shkollën profesionale (32%), familja/të afërmit (29%) dhe interneti apo rrjetet sociale (16%). 

✓ Përsa i përket tre faktorëve më të rëndësishëm në zgjedhjen e drejtimit mësimor që po ndjekin, 

nxënësit përzgjodhën: përputhja me talentin/interesin personal (32%), mundësia e punësimit 

jashtë vendit (31%) dhe mundësitë e punësimit në Shqipëri (21%).  

✓ Për vitin 2023, shumica e nxënësve të anketuar u shprehën se nëse do të mund të fillonin nga e 

para, ata do të zgjidhnin përsëri arsimin profesional (73%), të njëjtën shkollë (68%), të njëjtin 
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drejtim (72%), si edhe po të njëjtin profil (92%). Në nivel shkolle, nxënësit e shkollës “Gjergj 

Canco” janë më të pasigurtë në zgjedhjen e arsimit profesional (22%), në zgjedhjen e së njëjtës 

shkollë (27%) dhe zgjedhjen e të njëtit drejtim (20%), krahasuar me shkollat e tjera.  

Gjetjet kryesore: Procesi i të mësuarit 
 

✓ 67% e nxënësve kanë vlerësuar shumë pozitivisht (shumë mirë dhe jashtëzakonisht shumë mirë) 

mënyrën sesi mësuesit zhvillojnë procesin e mësimit, ndërsa 65% vlerësuan pozitivisht 

komunikimin e mësuesve me nxënësit. 

✓ Përsa i përket përdorimit të pajisjeve digjitale, nxënësit kanë vlerësuar me 57% përdorimin e 

pajisjeve tekonolgjike nga ana e mësuesit gjatë mësimdhënies, ndërsa mënyrën sesi mësuesit 

përdorin platformat online dhe materialet mësimore digjitale, e kanë vlerësuar me 58% secilën. 

✓ Në nivel shkolle, nxënësit e shkollës “Gjergj Canco” dhe të shkollës “Tregtare” janë më të 

pakënaqurit në lidhje me “Përdorimi i pajisjeve teknologjike gjatë mësimit (psh kompjuter, tablet 

etj) nga mësuesit” – përkatësisht me 44% dhe 49%. Nxënësit e shkollës “Gjergj Canco” janë 

gjithashtu më të pakënaqurit në lidhje me “Përdorimi i platformave digjitale (Google Classroom, 

MësoVET etj)” me 41%, dhe “Përdorimi i materialeve mësimore digjitale (materiale në platforma 

online)” me 40%. 

✓ Në vitin 2023, librat e lëndëve profesionale (65%) dhe shënimet në klasë (43%) janë vlerësuar nga 

nxënësit si dy burimet kryesore të të mësuarit. Përgjatë viteve 2017 – 2023, përdorimi i librave të 

lëndës, pasuar nga shënimet në klasë mbeten dy burimet kryesore të procesit të të mësuarit – 

edhe pse këto të fundit kanë pësuar rënie graduale prej vitit 2021. Nga ana tjetër është rritur në 

mënyrë graduale, përdorimi i materialeve nga platformat elektronike, si MësoVET, - përkatësisht 

nga 7% në vitin 2018 në 22% në vitin 2023. 

✓ Metodat më të përdorura nga mësuesi për mësimdhënien dhe kontrollin e dijeve, sipas nxënësve 

janë: metoda e shpjegimit në klasë, ku mësuesi shpjegon në pjesën më të madhe të kohës ndërsa 

nxënësi dëgjon, prezantimet në klasë dhe diskutimet e hapura me nxënësit – me 65% secila. 

Ndërsa metodat më pak të përdorura janë: të ftuarit e specialistëve/biznesmenëve për të folur 

për një çështje të caktuar në klasë (43%) dhe shpjegimi i mësimit nëpërmjet përdorimit të 

platformave digjitale (51%). 
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✓ Nxënësit shprehen se dy metodat më të përshtatshme për të mësuar në klasë janë: shpjegimi i 

mësimit duke përdorur platforma digjitale (p.sh MësoVET, etj.) dhe zhvillimi i diskutimeve të 

hapura në klasë - me 42% secila. Shkolla “Gjergj Canco” ka përdorimin më të ulët të platformave 

digjitale për shpjegimin e mësimit (33%), prezantimit të nxënësve në klasë (39%) dhe të ftuarit e 

specialistëve/biznesmenëve në klasë për trajtimin e një teme të caktuar (25%). 

✓ Nxënësit shprehen se metodat më të shpeshta të përdorura nga mësuesit për vlerësimin e 

nxënësve janë: ngritja në mësim me regjistër (71%), pyetje nga vendi/banka (69%) dhe testet me 

shkrim (68%). Më pak të përdorura janë realizimi i testeve apo quizeve në MësoVET (45%). 

✓ Sipas nxënësve, dy metodat më të përshtatshme për t'u vlerësuar nga ana e mësuesit janë: të 

pyeturit nga vendi (66%) dhe testet me shkrim (62%). 

✓ Për vitin 2023, niveli i kënaqshmërisë me kushtet që ofron shkolla është përmirësuar ndjeshëm 

krahasuar me tre vitet e mëparshme (2019 - 2023). Nxënësit janë të kënaqur me kushtet në 

shkollë dhe mjetet/pajisjet e punës që shkolla ka për realizimin e praktikës profesionale – me 68% 

secila. 65% e nxënësve janë të kënaqur me cilësinë e materialeve për të mësuar, 62% me 

përdorimin e teknologjisë në klasë, 60% me kushtet në laboratore dhe 57% me mjediset e 

përbashkëta jashtë klase. 

✓ 78% e nxënësve u shprehën se posedojnë një smartphone, 69% kanë akses në internet, dhe 41% 

kanë një laptop. Përgjatë viteve 2021 – 2023, zotërimi i pajisjeve teknologjike si laptop, kompjuter 

dhe tablet është rritur, me përjashtim të smartphone-ve që qëndron në të njëjtin nivel si një vit 

më parë, por ka një ulje me 7 pikë përqindje me vitin 2021. 

✓ Nxënësit shprehen se më të përdorurat prej tyre në shkollë janë materialet mësimore digjitale 

(55%), laboratorët (49%) dhe platforma digjitale MësoVET (46%). Më pak të përdorura janë 

smartphonët (40%), mjediset e përbashkëta jashtë klase (41%) dhe Smart TV (43%). Shkolla 

“Gjergj Canco” ka nivelin më të ulët të përdorimit të komjuterit/laptop-it, Smart TV, platformës 

digjitale MësoVET, smartphone dhe mjediseve të përbashkëta jashtë klase. Ndërsa Shkolla 

Teknike Ekonomike, Tiranë (SHTET) ka përdorimin më të pakët të laboratorëve. 

✓ 63% e nxënësve u shprehën se e përdorin platformën digjitale MësoVET gjatë procesit mësimor. 

Për vitin 2023, përdorimi i plaftormës ka shënuar një rritje të ndjeshme me 12 pikë përqindje 

krahasuar me një vit më parë (2022). Shkolla që e përdor më shumë këtë platformë është shkolla 

“Kristo Isak”. 
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Gjetjet kryesore: Njësia e zhvillimit 
 

✓ Për vitin 2023, rreth 70% e nxënësve shprehen se janë në dijeni që në shkollë ka Njësi Zhvillimi, 

rreth 14% nuk janë në dijeni dhe 16% nuk e kanë dëgjuar më parë. Këtë vit shkollor, dijenia për 

njësinë e zhvillimit ka pësuar rritje krahasuar më vitet e mëparshme (2018 – 2023) - përkatësisht 

me 19 pikë përqindje me vitin 2022, 14 pikë përqindje me vitin 2021, 12 pikë përqindje me vitin 

2020 dhe 4 pikë përqindje me vitin 2018. Gjithsesi, ky rezultat vijon të jetë 10 pikë përqindje më i 

ulët krahasuar me vitin 2019 që kryeson ndër vite, me rreth 80%. 

✓ Në nivel klase, mungesën më të madhe të informacionit e kanë nxënësit e klasës së X-të, edhe pse 

me një diferencë të vogël krahasuar me klasat e tjera. Përkatësisht, me 3 pikë përqindje me klasën 

e XI-të dhe XII-të dhe 4 pikë përqindje me klasën e XIII-të. 

✓ Më pak të informuar për praninë e njësisë së zhvillimit janë nxënësit e shkollës “Gjergj Canco” 

(40%), ndërsa më të informuarit janë nxënësit e shkollave “Hamdi Bushati” dhe “Kristo Isak”, me 

94% secila. 

✓ 77% e nxënësve thanë që kanë marrë shërbim nga njësia e zhvillimit. Nxënësit e klasave të XIII-ta 

(83%) marrin më shumë shërbime në njësinë e zhvillimit, krahasuar me klasat e tjera. 

✓ Të pyetur sesi i ka shërbyer kjo njësi, nxënësit që patën marrë shërbim u përgjigjën: “duke më 

orientuar për të zgjedhur drejtimin/profilin mësimor” (51%) dhe “duke më ndihmuar për të gjetur 

biznes për praktikën profesionale” (32%). 

✓ 65% e nxënësve që kanë marrë shërbim shprehen se kanë mbetur shumë/jashtëzakonisht të 

kënaqur me shërbimin e ofruar. 

Gjetjet kryesore: Praktikat profesionale 
 

✓ Për vitin 2023, 24% e nxënësve u shprehën se e kanë realizuar praktikën profesionale kryesisht në 

klasat ku zhvillojnë lëndët e përgjithshme, duke shënuar një rënie me 4 pikë përqindje krahasuar 

me vitin 2022 dhe 11 pikë përqindje me vitin 2021. 

✓ Rreth 26% e nxënësve thanë se e kanë realizuar praktikën profesionale kryesisht në laboratorët e 

shkollës, rezultat i cili ka pësuar një rënie me 4 pikë përqindje krahasur me vitin 2022, dhe ka 

qëndruar në të njëjtin nivel me vitin 2021. 
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✓ 24% e nxënësve thanë se praktikën profesionale e kanë realizuar kryesisht në biznes, duke 

shënuar një rritje me 5 pikë përqindje krahasuar me një vit më parë (2022) dhe 10 pikë përqindje 

me vitin 2021. Në nivel shkolle, për kryerjen praktikës pranë një biznesi kryesojnë nxënësit e 

shkollës “Hamdi Bushati” (47%).  

✓ 26% e nxënësve u shprehën se kanë realizuar praktikën profesionale edhe në biznes edhe në 

shkollë, duke shënuar një rritje me 2 pikë përqindje krahasuar me një vit më parë (2022) dhe 1 

pikë përqindje me vitin 2021. Për realizimin e praktikës profesionale të kombinuar në biznes dhe 

në shkollë kryeson shkolla “Kristo Isak”, me 43%. 

✓ Rreth 32% e nxënësve thanë se e kanë gjetur praktikën profesionale nëpërmjet mësuesit të njësisë 

së zhvillimit, 31% e kanë gjetur nëpërmjet mësuesit kujdestar dhe 22% u shprehën se e kanë gjetur 

vetë duke kontaktuar biznesin. 

✓ 71% e nxënësve u shprehën se përgjithësisht janë shumë të kënaqur me praktikën profesionale.  

✓ Përsa i përket nivelit të kënaqshmërisë me praktikën mësimore në biznes, nxënësit u shprehën 

shumë të kënaqur (‘shumë’ dhe ‘jashtëzakonisht shumë’) në lidhje me marrëdhëniet me stafin e 

biznesit, si edhe me kushtet e punës në biznes (78% secila). 75% e nxënësve u shprehën shumë të 

kënaqur me orët që angazhohen në biznes  

✓ 57% e nxënësve u shprehen se ngjashmëria e asaj që kërkohet në biznes dhe asaj që ata mësojnë 

në shkollë është shumë e madhe ndërsa 13% u shprehën se ka pak ose aspak ngjashmëri.  

✓ 37% e nxënësve që kryejnë praktikën profesionale në biznes u shprehën që marrin shpërblim 

(pagë) nga biznesi, ndërsa 63% thanë jo. 

Gjetjet kryesore: Punësimi dhe edukimi i mëtejshëm 
 

✓ Rreth 20% e nxënësve u shprehën se do të emigrojnë mbas përfundimit të shkollës. 18% thanë se 

do të punojnë ose kërkojnë punë në Shqipëri, 17% u shprehën se do të hapin një biznes dhe 15% 

u shprehën se nuk e kanë vendosur ende se çfarë do të bëjnë pasi të përfundojnë shkollën. 

✓ Në 2023, rreth 83% e nxënësve shprehen se shkolla i ofron informacion të mjaftueshëm për 

mundësitë që ofron tregu i punës për punësim. 

✓ Burimet e informacionit që nxënësit përdorin në lidhje me mundësitë për punësim janë, miqtë 

dhe të afërmit (41%), kërkimi në internet (40%), mësuesi i praktikës profesionale (25%) dhe 

mësuesi përgjegjës për marrëdhëniet me biznesin (19%). 
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✓ Të pyetur në lidhje me mënyrat sesi shkolla mund t’i ndihmojë për të gjetur punën që ata 

dëshirojnë, 54% e nxënësve u përgjigjën që shkolla mund t’i ndihmojë me informacion për vendet 

e lira të punës, 31% shprehen se mund t’i ndihmojë me kontakte, dhe 29% mendojnë që duke u 

angazhuar në praktika profesionale. 

✓ 83% e nxënësve shprehen se shkolla jep informacion për mundësitë për ndjekjen e studimeve të 

larta. 

✓ Shumica e nxënësve (76%) janë në dijeni që që në shkollë ka një qeveri nxënësish.  

✓ Pak më shumë se gjysma e nxënësve (54%) kanë dijeni se në shkollë ka një klub inovacioni.  

✓ Të pyetur nëse punojnë krahas studimeve, 20% e nxënësve u shprehën se punojnë rregullisht 

ndërsa 10% e tyre punojnë në fundjavë. 11% u shprehën që punojnë vetëm gjatë sezonit veror, 

ndërsa 16% punojnë aktualisht pranë biznesit ku kryejnë praktikën. 

✓ 63% e nxënësve shprehen që e njohin projektin ‘Skills for Jobs’ (S4J)/ ‘Aftësi për Punë’ (S4J). Në 

nivel shkolle, nivelin më të lartë të njohjes së projektit e kanë nxënësit e shkollës “Kristo Isak” 

(93%), ndërsa nivelin më të ulët e kanë nxënësit e shkollës “Gjergj Canco” (44%). 

✓ Nxënësit në drejtimin “Shërbime sociale dhe shëndetësore” (84%), si dhe në drejtimet “Ekonomi-

Biznes” dhe “Teknologji ushqimore” - me 78% secili drejtim - e njohin më shumë projektin” Aftësi 

për Punë” S4J. Më pak e njohin nxënësit në drejtimet “Termohidraulikë” (39%) dhe 

“Elektroteknikë” (45%). 

✓ Nxënësit e klasës së XIII-të e njohin më shumë projektin” Aftësi për Punë” S4J (75%), krahasuar 

me klasat e tjera. 
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I. ANALIZA E REZULTATEVE 
 

1.1  Të dhënat demografike  
 

Qëllimi i anketimit është të mbledhë informacion dhe të bëjë një vlerësim nga ana e nxënësve për 

tematika të tilla si: shkolla dhe zgjedhjet fillestare, procesi i të mësuarit, shërbimet e njësisë së zhvillimit, 

praktikat profesionale, si edhe punësimi dhe edukimi i mëtejshëm. Procesi i mbledhjes së të dhënave u 

realizua online nëpërmjet platformës KoboToolbox1. Për vitin shkollor 2022-2023, madhësia e kampionit 

ishte 2 793 nxënës. Shkalla e kthimit të përgjigjes në nivel të përgjithshëm ishte 60%, ku shkallën më të 

lartë të kthimit të përgjigjes e mban shkolla e “Mesme Teknike Ekonomike” (SHTET) me 66% dhe shkallën 

më të ulët të kthimit të përgjigjes e mban shkolla “Ali Myftiu” me 51%.  

Tabela 1: Shkalla e kthimit të përgjigjeve për anketën e vitit, 2023  

 Popullata Zgjedhja % e përgjigjeve 

Ali Myftiu 607 309 51% 

Gjergj Canco 927 519 56% 

Hamdi Bushati 669 411 61% 

Kolin Gjoka 378 239 63% 

Kristo Isak 192 123 64% 

Salih Ceka 565 354 63% 

SHIP 432 277 64% 

SHTET 561 372 66% 

Tregtare 297 189 64% 

Gjithsej 4628 2793 60% 

 

Tabela 2 më poshtë, paraqet shpërndarjen e nxënësve sipas klasave dhe tregon që përfaqësimin më të 

madh e ka klasa e X-të me 29% dhe përfaqësimin më të vogël e ka klasa e XII-të dhe XIII-të, përkatësisht 

me 22% secila2  

Tabela 2: Shpërndarja e kampionit sipas klasave, 2023 

 Nxënës të anketuar % 

X  811 29% 

XI  753 27% 

XII  622 22% 

XIII  607 22% 

Gjithsej 2793 100% 

 

 
1 https://www.kobotoolbox.org/ 
2 Në Aneks 1 shiko shpërndarjen e kampionit sipas klasave dhe shkollave 
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Përsa i përket shpërndarjes gjinore, për vitin 2023, reth 76% e nxënësve të anketuar janë meshkuj. Për 

më shumë detaje, Tabela 3 pasqyron shpërndajen e kampionit sipas shkollave dhe gjinisë.  

Tabela 3: Shpërndarja e kampionit sipas shkollave dhe gjinisë, 2023 
 

Femër % Mashkull % 

Ali Myftiu 0 0 309 100% 

Gjergj Canco 30 6% 489 94% 

Hamdi Bushati 135 33% 276 67% 

Kolin Gjoka 89 37% 150 63% 

Kristo Isak 49 40% 74 60% 

Salih Ceka 65 18% 289 82% 

SHIP 16 6% 261 94% 

SHTET 238 64% 134 36% 

Tregtare 47 25% 142 75% 

Gjithsej 669 24% 2124 76% 

 

Në Figurën 1 jepet shpërndarja e nxënësve të anketuar sipas drejtimeve profesionale. Të dhënat tregojnë 

që tre drejtimet më të ndjekura nga nxënësit janë Hoteleri - Turizëm me 24.3%, pasuar nga Teknologji 

Informacioni dhe Komunikimi (TIK) me 20.6% dhe Ekonomi – Biznes me 19%.  

Figura 1: Nxënësit sipas drejtimit profesional, 2023 

Baza: N=2793 

Tabela 4 më poshtë, jep shpërndarjen e nxënësve të anketuar sipas drejtimeve profesionale, të ndarë 

sipas gjinisë. Drejtimet profesionale më të ndjekurat nga femrat, që përbëjnë 24% të kampionit, janë 

Shërbime Sociale dhe Shëndetësore (79%) dhe Tekstil – Konfeksione (73%). Përsa i përket meshkujve, 

drejtimet më të ndjekura prej tyre janë Ndërtim (100%), Mekanikë dhe SHMT, me 99% secili.  
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Tabela 4: Nxënësit sipas drejtimit profesional dhe gjinisë, 2023 
 

Femër % Mashkull % 

Ekonomi-Biznes 312 59% 220 41% 

Elektroteknikë 2 1% 388 99% 

Hoteleri - Turizëm 140 21% 539 79% 

Mekanikë 1 1% 125 99% 

Ndërtim 0 0 24 100% 

Shërbime mjetesh transporti (SHMT) 1 1% 146 99% 

Shërbime Sociale dhe Shëndetësore 74 79% 20 21% 

Teknologji Informacioni dhe Komunikimi (TIK) 63 11% 513 89% 

Teknologji Ushqimore 10 31% 22 69% 

Tekstil - Konfeksione 66 73% 24 27% 

Termohidraulikë 0 0 103 100% 
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1.2  Shkolla dhe zgjedhjet fillestare 
 

Pyetjes nëse shkolla që po ndjekin aktualisht ka qënë zgjedhje e parë, për vitin shkollor 2022 – 2023, rreth 

81% e nxënësve të anketuar i janë përgjigjur pozitivisht. Ndërsa, 19% u shprehën se kjo nuk ka qenë 

zgjedhja e parë. Nga këta të fundit, rreth 68% u përgjigjën se zgjedhje të parë kishin një gjimnaz të 

përgjithshëm (arsimi jo profesional) dhe 32% kishin si zgjedhje të parë një shkollë tjetër profesionale. 

Në Figurën 2, që paraqet rezultatet e kësaj pyetje që prej vitit 2017, vihet re se ka pasur një qëndrueshmëri 

në rezultate, me një tendencë të lehtë rritje. Kjo tregon që përgjatë viteve, shumica e nxënësve të 

anketuar kanë pasur shkollat e arsimit profesional si zgjedhje të tyre të parë.  

Figura 2: A ishte kjo shkollë zgjedhja jote e parë? (2017-2023) 

 

Baza: 2017 (N=1070); 2018 (N=2344); 2019 (N=1295); 2020 (N=1769); 2021 (N=3001); 2022 (N=3210); 2023 (N=811). 

 

Në Figurën 3 jepen rezultatet e pyetjes nëse shkolla që po ndjekin aktualisht ka qënë zgjedhje e parë, të 

shpërndara sipas drejtimit profesional. Për vitin 2023, të dhënat tregojnë se drejtimet Ekonomi – Biznes 

me 31%, TIK me 27% dhe Elektroteknikë me 22% kanë përqindjen më të lartë të nxënësve që shprehen se 

shkolla që ndjekin aktualisht nuk ka qënë zgjedhje e parë.  
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Figura 3: A ishte kjo shkollë zgjedhja jote e parë? (sipas drejtimit profesional, 2023) 

 

Baza: N=811 

Të pyetur se kush e bëri zgjedhjen e shkollës (Figura 4), rreth 80% e nxënësve të anketuar u përgjigjën se 

ishte plotësisht zgjedhje e tyre dhe 18% pohojnë se ishte një vendim i marrë nga prindërit/familjarët3.  

Figura 4: Zgjedhja e shkollës, 2023 

 

Baza: N=811 

 

Përsa i përket shpërndarjes gjinore, Figura 5 tregon që të anketuarat femra priren më shumë të jenë 

ndikuar nga prindërit/familjarët për zgjedhjen e shkollës, krahasuar me meshkujt. 
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Figura 5: Zgjedhja e shkollës sipas gjinisë, 2023 

 

Baza: N=811 

Ndër të tjera, nxënësit janë pyetur se kush ndikoi më shumë në zgjedhjen e kësaj shkolle. Rreth 42% u 

shprehen se u ndikuan nga familja, 31% u ndikuan nga persona të afërm apo miq që kanë ndjekur më parë 

arsimin profesional, dhe 22% u ndikuan nga shokët/shoqet – Figura 6.  

Figura 6: Kush ndikoi më shumë në zgjedhjen e kësaj shkolle? (2023) 

 

Baza: N=811 

 

Nxënësit janë pyetur edhe për arsyet që i shtynë më së shumti për zgjedhjen e shkollës. Sikundër paraqitet 

në Figurën 7, tre faktorët kryesor që kanë nxitur nxënësit ishin: shkolla ofronte drejtimin/degën që i 

pëlqente më shumë (62%), shkolla ofronte mundësi për të kryer praktikë profesionale në biznes (19%) 

dhe shkolla ofronte mundësi për t’u punësuar jashtë vendit (12%).  
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Figura 7: Çfarë të shtyu të zgjedhësh këtë shkollë? (2023) 

 

Baza: N=811 

Rezultatet e pasqyrura në Figurën 8 tregojnë që burimet e informacionit më të përdorura për zgjedhjen e 

shkollës janë: vizita që nxënësit kanë bërë në shkollën profesionale me 32.4%, familja/të afërmit (29%) 

dhe interneti apo rrjetet sociale (16%).  

Figura 8: Burimet e informacionit për zgjedhjen e shkollës, 2023 

 

Baza: N=811 

 

Tabela 5 paraqet burimet e informacionit për zgjedhjen e shkollës, të shpërndara sipas shkollave. Të 

dhënat tregojnë që shkolla “Kristo Isak” (55%), shkolla “Tregtare” (46%) dhe shkolla “Kolin Gjoka” (36%) 

janë më produktive në realizimin e takimeve prezantuese dhe informuese për shkollën me nxënësit 
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potencial, krahasuar me shkollat e tjera. Shkollat më pak produktive në prezantimin dhe dhënien e 

informacionit mbi shkollën në ditët e hapura janë “Gjergj Canco” (13%) dhe “SHTET” (14%). Nxënësit në 

këto shkolla bazohen më shumë në informacionin që marrin nga familja dhe të afërmit – përkatësisht me 

34% secila. Krahasuar me shkollat e tjera, “Gjergj Canco” priret të jetë shkolla që realizon më mirë pjesën 

e informimit në internet dhe në rrjetet sociale, me 23%.  

Tabela 5: Burimet e informacionit për zgjedhjen e shkollës -sipas shkollave, 2023 

  

A
li 

M
yf

ti
u

 

G
je

rg
j 

C
an

co
 

H
am

d
i 

B
u

sh
at

i 

K
o

lin
 G

jo
ka

 

K
ri

st
o

 Is
ak

 

Sa
lih

 C
e

ka
 

SH
IP

 

SH
TE

T
 

Tr
e

gt
ar

e 

G
jit

h
se

j 

Nga vizita që bëra në 
shkollën profesionale 

28% 13% 34% 36% 55% 34% 23% 14% 46% 27% 

Nga interneti dhe 
rrjetet sociale 
(Instagram, Facebook 
etj) 

9% 23% 14% 7% 4% 10% 2% 20% 3% 13% 

Nga prezantimi i 
shkollës në shkollën 
9-vjeçare 

17% 2% 9% 14% 4% 16% 15% 13% 12% 10% 

Nga familja / Të 
afërmit 

17% 34% 17% 20% 21% 15% 33% 34% 10% 24% 

Nga Televizori 0% 0% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 1% 1% 

Persona të afërm apo 
miq që kanë ndjekur 
më parë arsimin 
profesional 

12% 9% 5% 11% 6% 11% 14% 11% 14% 10% 

Nga pjesëmarrja në 
një aktivitetet të 
shkollës 

2% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 

Nga shokët/shoqet 14% 16% 21% 10% 6% 10% 9% 6% 10% 13% 

Nga një biznes në 
qytetin tim 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 

Tjetër 2% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 

 

Ndër të tjera, nxënësit janë pyetur se cilët janë faktorët më të rëndësishëm në zgjedhjen e drejtimit 

mësimor që po ndjekin4. Tre faktorët më të rëndësishëm të përzgjedhur prej tyre janë përputhja me 

talentin/interesin personal (31.8%), mundësia e punësimit jashtë vendit (31.1%) dhe mundësitë e 

punësimit në Shqipëri (21.1%) –Figura 9.  

  

 
4 Ankes 3. Faktorët më të rëndësishëm në përzgjedhjen e drejtimit mësimor (sipas shkollave) 
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Figura 9: Faktorët më të rëndësishëm në përzgjedhjen e drejtimit mësimor, 2023 

 

Baza: N=2793 

Ndërsa në tabelën e mëposhtme, Tabela 6, jepet shpërndarja e faktorëve më të rëndësishëm në 

përzgjedhje sipas drejtimit mësimor.  

Tabela 6: Faktorët më të rëndësishëm në përzgjedhjen e drejtimit mësimor (sipas drejtimeve) 

  
Përputhja 
me 
talentin/in
teresin tim 

Mundësitë 
e 
punësimit 
në 
Shqipëri 

Mundësitë 
e 
punësimit 
jashtë 
vendit 

Mundësitë 
për 
praktikë 
profesiona
le në 
biznes 

Përvoja e 
shokëve/s
hoqeve që 
ndjekin 
këtë 
drejtim 

Mendimi i 
familjes 

Mundësitë 
për hapjen 
e një 
biznesi 

Ekonomi-Biznes 15% 23% 14% 28% 23% 26% 26% 

Elektroteknikë 13% 10% 18% 11% 19% 16% 12% 

Hoteleri - Turizëm 24% 24% 22% 23% 17% 17% 26% 

Mekanikë 2% 6% 5% 3% 4% 4% 4% 

Ndërtim 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 

Shërbime mjetesh 
transporti (SHMT) 

5% 3% 5% 3% 4% 3% 8% 

Sherbime Sociale 
dhe shendetesore 

2% 4% 3% 9% 6% 4% 1% 

Teknologji 
Informacioni dhe 
Komunikimi (TIK) 

31% 21% 24% 17% 23% 19% 16% 

Teknologji 
Ushqimore 

1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 

Tekstil-Konfeksione 5% 2% 3% 2% 0% 2% 3% 

Termohidraulikë 2% 3% 6% 2% 1% 6% 3% 

Gjithsej 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

  

2.8%

6.5%

16.8%

19.7%

21.1%

31.1%

31.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

Përvoja e shokëve/shoqeve që ndjekin këtë drejtim

Mendimi i familjes

Mundësitë për praktikë profesionale në biznes

Mundësitë për hapjen e një biznesi

Mundësitë e punësimit në Shqipëri

Mundësitë e punësimit jashtë vendit

Përputhja me talentin/interesin tim



                                                                                                                                                                                

 

23 
 

Në vijim nxënësit janë pyetur për arsyjet e përzgjedhjes së profilit mësimor që ndjekin aktualisht - Figura 

10. 37% e nxënësve të anketuar u shprehën se e zgjodhën këtë drejtim pasi ka më shumë mundësi 

punësimi, 36% u shprehën se profili përputhej me aftësitë e tyre, ndërsa 16% pohuan se gjatë 

vizitës/praktikës së realizuar në biznese kuptuan që ja vlen.  

Figura 10: Arsyjet e përzgjedhjes së profilit mësimor, 2023 

 

Baza: N= 2793 

Për vitin 2023, shumica e nxënësve të anketuar u shprehën se nëse do të mund të fillonin nga e para, ata 

do të zgjidhnin përsëri arsimin profesional (73%), të njëjtën shkollë (68%), të njëjtin drejtim (72%), si edhe 

po të njëjtin profil (92%)5.  

Figura 11: Nëse do të mund të filloje nga e para, a do kishe zgjedhur të njëjtin arsimin profesional, shkollë, drejtim, 
profil? 
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Baza: N= 2793 

Përsa i përket shpërndarjes sipas shkollave (Tabela 7), rezultatet tregojnë që nxënësit më të pa-

sigurtë në zgjedhjen e arsimit profesional janë ata të shkollës “Gjergj Canco” dhe shkollës “SHIP”, 

me 22% secili, pasur nga nxënësit e shkollës SHTET me 20%. Ndërsa më të pasigurtë në zgjedhjen 

e së njëjtës shkollë janë nxënësit e shkollës “Gjergj Canco” me 27%, pasuar nga nxënësit e 

shkollës “SHTET” me 23%. Nxënësit e shkollave SHIP me 23% dhe “Gjergj Canco” me 20% janë po 

ashtu më të pasigurtë në zgjedhjen e të njëtit drejtim.  

Tabela 7: Nëse do të mund të filloje nga e para, a do kishe zgjedhur të njëjtin arsimin professional, shkollë, drejtim, 
profil? (Sipas shkollave) 
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Nëse do të 
mund të filloje 
nga e para, a do 
të kishe 
zgjedhur përsëri 
Arsimin 
profesional? 

Po 78% 66% 79% 67% 89% 76% 68% 67% 79% 

Jo  9% 13% 11% 15% 6% 10% 10% 13% 7% 

Nuk e 
di 

12% 22% 10% 18% 5% 14% 22% 20% 14% 

Nëse do të 
mund të filloje 
nga e para, a do 
të kishe 
zgjedhur përsëri 
të njëjtën 
Shkollë? 

Po 76% 54% 76% 66% 90% 75% 64% 61% 73% 

Jo  9% 19% 10% 14% 5% 10% 14% 16% 11% 

Nuk e 
di 

15% 27% 13% 20% 5% 15% 22% 23% 16% 

Nëse do të 
mund të filloje 
nga e para, a do 
të kishe 
zgjedhur përsëri 
të njëjtin 
Drejtim? 

Po 74% 66% 79% 69% 88% 77% 66% 68% 77% 

Jo  14% 14% 11% 15% 5% 11% 11% 16% 9% 

Nuk e 
di 

12% 20% 9% 15% 7% 12% 23% 16% 14% 

Po të njëjtin 
Profil? 

Po 93% 100% 96% 89% 95% 92% 94% 82% 85% 

Jo  0% 0% 4% 6% 5% 4% 4% 10% 4% 

Nuk e 
di 

7% 0% 0% 6% 0% 4% 2% 8% 12% 
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1.3  Procesi i të mësuarit 
 

Në këtë rubrikë të pyetësorit, nxënësit kanë vlerësuar punën e mësuesit përmes një sërë pohimesh, në 

një shkallë me pesë pikë nga 1 (aspak mirë) në 5 (shkëlqyeshëm).  

Rezultatet e anketimit për vitin 2023 tregojnë që shumica e nxënësve kanë vlerësim shumë të mirë dhe 

të shkëlqyeshëm për mësuesit. Përkatësisht, 67% e nxënësve kanë vlerësuar mënyrën se si mësuesit 

zhvillojnë procesin e mësimit dhe 65% kanë vlerësuar komunikimin e mësuesve me nxënësit. Përsa i 

përket përdorimit të pajisjeve digjitale, nxënësit kanë vlerësuar me 57% përdorimin e pajisjeve 

tekonolgjike nga ana e mësuesit gjatë mësimdhënies, ndërsa mënyrën sesi mësuesit përdorin platformat 

online dhe materialet mësimore digjitale, e kanë vlerësuar me 58% secilën.  

Siç paraqitet edhe në Figurën 12, gjetjet për periudhën 2021-2023 tregojnë që shumica e nxënësve kanë 

vlerësim shumë të mirë dhe të shkëlqyeshëm për mësuesit. Për vitin 2023, 67% e nxënësve vlerësuan 

shumë pozitivisht mënyrën sesi mësuesi zhvillon procesin e mësimit, dhe me 65% vlerësuan pozitivisht 

komunikimin që mësuesit kanë me nxënësit. Gjithashtu, ata vlerësuan pozitivisht edhe përdorimin e 

platformave digjitale, si edhe përdorimin e materialeve mësimore digjitale nga mësuesit, me 58% secilën.  

Figura 12: Vlerësimi i punës së mësuesit (2021 -2023)  

 

Baza: N=2793 
*Shkalla e matjes, ‘shumë mirë’ dhe ‘shkëlqyeshëm’ 
 

Përsa i përket shpërndarjes së vlerësimit të mësuesve sipas shkollave (Tabela 8), të dhënat tregojnë që 

nxënësit e shkollës “Gjergj Canco” dhe shkollës “Tregtare” janë më të pakënaqurit në lidhje me “Përdorimi 

i pajisjeve teknologjike gjatë mësimit (psh kompjuter, tablet etj) nga mësuesit” – përkatësisht me 44% dhe 
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49%, krahasuar me shkollat e tjera. Rezultatet tregojnë që nxënësit e shkollës “Gjergj Canco” janë 

gjithashtu më të pakënaqurit në lidhje me “Përdorimi i platformave digjitale (Google Classroom, MësoVET 

etj)” me 41%, dhe “Përdorimi i materialeve mësimore digjitale (materiale në platforma online)” me 40% , 

krahasuar me shkollat e tjera. 

Tabela 8: Si i vlerëson mësuesit sa më poshtë? (Sipas shkollave) 
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Mënyra se si 
zhvillohet procesi i 
mësimit (si 
shpjegon, 
angazhon 
nxënësit, mënyrat 
e vlerësimit) 

65% 51% 67% 67% 75% 64% 70% 65% 69% 64% 

Komunikimi i 
mësuesve me 
nxënësit 

67% 50% 65% 66% 80% 58% 67% 58% 63% 61% 

Përdorimi i 
pajisjeve 
teknologjike gjatë 
mësimit (psh 
kompjuter, tablet 
etj) nga mësuesit 

50% 44% 54% 60% 78% 51% 50% 59% 49% 53% 

Përdorimi i 
platformave 
digjitale (Google 
Classroom, 
MësoVET etj) 

54% 41% 56% 58% 76% 54% 53% 60% 57% 54% 

Përdorimi i 
materialeve 
mësimore dixhitale 
(materiale në 
platforma online) 

54% 40% 58% 55% 75% 52% 53% 63% 58% 54% 

 

Ndër të tjera - në këtë rubrikë të pyetësorit - nxënësit janë pyetur edhe në lidhje me materialet që ata 

përdorin për të mësuar. Të dhënat e anketimit për vitin 2023 tregojnë që librat e lëndëve profesionale 

(65%) dhe shënimet në klasë (43%) janë vlerësuar nga nxënësit si dy burimet kryesore të të mësuarit, 

pasuar nga librat e lëndëve të prëgjithshme (41%).  
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Figura 13: Çfarë materialesh përdor për të mësuar? (2023) 

 

Baza: N=2793 

*Në vitin 2023, ‘Libra të lëndës’ është ndarë në ‘Libra të lëndëve profesionale’ dhe ‘Libra të lëndëve të përgjithshme’ 

 

Kur shqyrtohen të dhënat përgjatë viteve 2017 – 2023, vihet re që përdorimi i librave të lëndës, pasur nga 

shënimet në klasë janë dy burimet kryesore të procesit të të mesuar përgjatë viteve – edhe pse këto të 

fundit kanë pësuar rënie graduale prej vitit 2021. Nga ana tjetër, të dhënat ndër vite zbulojnë se përdorimi 

i materialeve nga platformat elektronike, si MësoVET, ka shënuar një rritje graduale që prej vitit 2018 - 

kur është përfshirë për herë të parë në pyetësor – përkatësisht nga 7% në vitin 2018 në 22% në vitin 2023.  

Figura 14: Çfarë materialesh përdor për të mësuar? (2017-2023) 

 

*Në vitin 2023, ‘Libra të lëndës’ është ndarë në ‘Libra të lëndëve profesionale’ dhe ‘Libra të lëndëve të përgjithshme’  
 

Nxënësit janë pyetur edhe në lidhje me metodat që mësuesit përdorin për mësimdhënien dhe kontrollin 

e dijeve. Siç vihet re në Figurën 15, të dhënat tregojnë që më të përdorura nga mësuesi për mësimdhënien 
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dhe kontrollin e dijeve, sipas nxënësve janë; metoda e shpjegimit në klasë ku mësuesi shpjegon në pjesën 

më të madhe të kohës dhe nxënësi dëgjon, dhe prezantimet në klasë dhe diskutimet e hapura me nxënësit 

– me 65% secila. Nga ana tjetër, nxënësit raportojnë se metodat më pak të përdorura janë: të ftuarit e 

specialistëve/biznesmenëve për të folur për një çështje të caktuar në klase, me 43% dhe shpjegimi i 

mësimit nëpërmjet përdorimit të platformave digjitale me 51%.  

Gjithashtu, nxënësit u pyetën edhe se cilat janë dy metodat më të përshtatshme për të mësuar në klasë. 

Nxënësit u shprehën që dy metodat më të përshtatshme për të mësuar në klasë janë, shpjegimi i mësimit 

duke përdorur platforma digjitale (p.sh MësoVET, etj.) dhe zhvillimi i diskutimeve të hapura në klasë - me 

42% secila.  

Figura 15: Në përgjithësi, sa po përdoren aktualisht metodat e mëposhtme të mësimdhënies dhe kontrollit të 
dijeve? (2023) 

 

Baza: N=2793 

* Shkalla e matjes: ‘Shpesh’ dhe ‘Gjatë gjithë kohës’ 

 

Të dhënat e shpërndara sipas shkollave zbulojnë se shkolla “Gjergj Canco” ka përdorimin më të ulët të platformave 

digjitale për shpjegimin e mësimit (33%), prezantimit të nxënësve në klasë (39%) dhe të ftuarit e 

specialistëve/biznesmenëve në klasë për të folur (25%), krahasuar me shkollat e tjera.  
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Tabela 9: Në përgjithësi, sa po përdoren aktualisht metodat e mëposhtme të mësimdhënies dhe kontrollit të 
dijeve? (Sipas shkollave) 

  

Shpjegimi i 
mësimit me 
anë të 
platformav
e digjitale 
(MësoVET, 
video etj.) 

Mësuesi jep 
shënime 
fjalë për 
fjalë 
(diktim) 

Puna me 
projekte 

Mësuesi 
shpjegon 
pjesën më 
të madhe 
të kohës, 
nxënësi 
dëgjon 
pjesën më 
të madhe 
të kohës 

Prezantime 
të nxënësve 
në klasë 

Diskutime 
të hapura 
në klasë 

Specialistë/
e apo 
biznesmenë
/e vijnë 
flasin në 
klasë 

Ali Myftiu 47% 62% 63% 70% 59% 64% 49% 

Gjergj 
Canco 

33% 62% 44% 56% 39% 52% 25% 

Hamdi 
Bushati 

54% 59% 65% 70% 52% 69% 46% 

Kolin 
Gjoka 

54% 65% 62% 64% 60% 67% 50% 

Kristo Isak 80% 56% 70% 61% 64% 85% 72% 

Salih Ceka 48% 60% 69% 69% 58% 63% 44% 

SHIP 57% 77% 67% 71% 64% 68% 49% 

SHTET 63% 56% 69% 65% 65% 68% 38% 

Tregtare 55% 63% 61% 66% 55% 64% 52% 

Gjithsej 51% 62% 62% 65% 56% 65% 43% 

* Shkalla e matjes: ‘Shpesh’ dhe ‘Gjatë gjithë kohës’ 

 

Në vitin 2023, nxënësit u pyetën se cilat ishin metodat më të përdorura nga mësuesit për vlerësimin e 

nxënësve, në një shkallë me pesë pike ku 1 (asnjëherë) dhe 5 (gjatë gjithë kohës). Të dhënat në Figurën 

16 tregojnë që metodat më të shpeshta të përdorura të përdorura nga mësuesit për vlerësimin e nxënësve 

janë: ngritja në mësim me regjistër me rreth 71%; pyetje nga vendi/banka me 69%, dhe testet me shkrim 

me 68%. Më pak të përdorura janë realizimi i testeve apo quizeve në platformën MësoVET (45%).  

Ndërsa, të pyetur se cilat janë sipas tyre dy metodat më të përshtatshme për t'u vlerësuar nga ana e 

mësuesit, nxënësit u përgjigjën që: të pyeturit nga vendi (66%) dhe testet me shkrim (62%) janë format 

më të përshtatshme për t’u vlerësuar nga ana e mësuesit. 
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Figura 16: Në përgjithësi, sa po përdoren aktualisht metodat e mëposhtme të vlerësimit nga mësuesit? 

 

Baza: N=2793  

 

Tabela 10 më poshtë jep rezultatet për pyetjen nëse nxënësit kanë zhvilluar provime niveli. Rreth 66% e 

nxënësve pranuan që kanë zhvilluar provime nivele dhe 34% thanë që jo.  

Tabela 10: A ke zhvilluar provime niveli? (2023) 

  Po Jo 

Ali Myftiu 68% 32% 

Gjergj Canco 48% 52% 

Hamdi Bushati 69% 31% 

Kolin Gjoka 69% 31% 

Kristo Isak 71% 29% 

Salih Ceka 63% 37% 

SHIP 72% 28% 

SHTET 79% 21% 

Tregtare 67% 33% 

Gjithsej 66% 34% 

 

Nxënësit që pranuan që kishin zhvilluar provime niveli u pyetën se sa të kënaqur janë me zhvillimin e 

provimeve të nivelit në MësoVET, Figura 17. Rreth 54%6 e nxënësve që pranuan që kanë zhvilluar provimet 

në MësoVET 7  u përgjigjën që janë shumë të kënaqur me zhvillimin e provimeve të nivelit në këtë 

 
6 Shkalla e matjes, ‘Shumë’ dhe ‘Jashtëzakonisht shumë’ 
7 1177 nxënës nga 1312 nxënës në total që kanë zhvilluar provime niveli 
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platformë. Nivelin më të lartë të kënaqshmërisë e shprehën nxënësit e klasës të XII-të (57%), krahasuar 

me klasat e tjera.  

Figura 17: Sa i kënaqur je me zhvillimin e provimeve të nivelit online në mësoVET? (Sipas klasave) 

 

Baza: N= 1177 

 

Për vitin 2023, nxënësit janë pyetur në lidhje me nivelin e kënaqshmërisë në lidhje me një sërë kushtesh 

që ofron shkolla, në një shkallë nga 1 (aspak) dhe 5 (jashtëzakonisht shumë). Nxënësit e anketuar 

shprehen të kënaqur për pjesën më të madhe të kushteve të listuara. Specifikisht, ata shprehen të kënaqur 

me kushtet në shkollë dhe mjetet/pajisjet e punës që shkolla ka për realizimin e praktikës profesionale – 

me 68% secila. Gjithashtu, 65% e nxënësve janë të kënaqur me cilësinë e materialeve për të mësuar, 62% 

me përdorimin e teknologjisë në klasë, 60% me kushtet në laboratore dhe 57% me mjediset e përbashkëta 

jashtë klase. Pothuajse gjysma e nxënësve shprehen të kënaqur me aksesin në internet në ambjentet e 

shkollës, me 49%.  

Siç shihet edhe në Figurën 18, rezultatet zbulojnë që përgjatë viteve 2019 – 2023 niveli i kënaqshmërisë 

së nxënësve me kushtet e shkollës është rritur në mënyrë graduale - çka tregon që kushtet e shkollës janë 

përmirësuar ndjeshëm.  

Të dhënat e shpërndara sipas shkollave, në Aneks 5, zbulojnë se nxënësit e shkollës “Gjergj Canco” kanë 

shprehur nivelet më të ulëta të kënaqësisë për aksesin e internetit në shkollë, kushtet e teknologjisë në 

klasë dhe për mjediset e përbashkëta jashtë klase, krahasuar me shkollat e tjera. Ndërsa nxënësit e 

shkollës “SHTET” kanë nivelet më të ulëta të kënaqësisë për aksesin e internetit në shkollë dhe kushtet në 

laboratore, krahasuar me shkollat e tjera.  

19% 14% 17% 16%
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Figura 18: Sa i kënaqur je me aspektet e mëposhtme në shkollë? (2019 - 2023) 

 

Baza: 2023 (N=2793)  

*Shkalla e matjes, ‘Shumë’ dhe ‘Jashtëzakonisht shumë’ 

 

Të pyetur se çfarë pajisjesh teknologjike kanë në shtëpi, 78% e nxënësve u shprehën se posedojnë një 

smartphone, 69% kanë akses në internet, dhe 41% kanë një laptop. Kur shqyrtohen të dhënat përgjatë 

viteve 2021 – 2023 (Figura 19), vihet re që zotërimi i pajisjeve teknologjike si laptop, kompjuter dhe tablet 

është rritur, me përjashtim të smartphone-ve që qëndron në të njëjtin nivel si një vit më parë, por ka 

pësuar një ulje me 7 pikë përqindje krahasuar vitin 2021.  

Figura 19: Cilat nga të mëposhtmet i ke në shtëpi? (2021 - 2023) 

 

Baza: N= 2793 
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Nxënësit janë pyetur gjithashtu edhe në lidhje me përdorimin e një sërë pajisjesh teknologjike në funksion 

të procesit të mësimdhënies. Konkretisht, nxënësit janë pyetur për shpeshtësinë e përdorimit të tyre, në 

një shkallë me pesë pikë ku 1 (aspak) dhe 5 (jashtëzakonisht shumë). Të dhënat në Figurën 20 tregojnë që 

pajisjet që përdoren më shumë në shkollë janë materialet mësimore digjitale (55%) laboratorët (49%) dhe 

platforma digjitale MësoVET (46%). Më pak të përdorura janë smartphonët (40%), mjediset e përbashkëta 

jashtë klase (41%) dhe Smart TV (43%).  

Figura 20: Sa shpesh i përdorë të mëposhtmet në shkollë? (2023) 

Baza: N= 2793 
* Shkalla e matjes: ‘Shumë’ dhe ‘Jashtëzakonisht shumë’ 

 

Kur shqyrtohen të dhënat e disagreguara sipas shkollave, paraqitur në Tabelën 11 më poshtë, vihet re që 

shkolla “Gjergj Canco” ka nivelin më të ulët të përdorimit të komjuterit/laptop-it, Smart TV, platformës 

digjitale MësoVET dhe smartphone dhe mjediseve të përbashkëta jashtë klase – krahasuar me shkollat e 

tjera. Ndërsa shkolla “SHTET” ka përdorimin më të pakët të laboratorëve.  

 

Tabela 11: Sa shpesh i përdor të mëposhtmet në shkollë? (Sipas shkollave)  
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Kompjuter/Laptop 42% 36% 44% 56% 73% 43% 52% 61% 44% 48% 

Smart TV 35% 21% 47% 58% 67% 31% 42% 67% 44% 43% 
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Materialet mësimore 
digjitale në lëndët 
teorike dhe praktike 

51% 43% 52% 56% 87% 56% 60% 60% 57% 55% 

Mjediset e 
përbashkëta jashtë 
klase (psh infoteka, 
biblioteka) 

45% 24% 49% 43% 64% 34% 48% 41% 51% 41% 

Smartphone për 
mësimin 

43% 22% 51% 49% 67% 34% 45% 37% 44% 40% 

* Shkalla e matjes: ‘Shumë’ dhe ‘Jashtëzakonisht shumë’ 

 

Nxënësit janë pyetur edhe në lidhje me përdorimin e platformës digjitale MësoVET gjatë procesit 

mësimor. Të dhënat për vitin 2023 tregojnë që 63% e nxënësve thanë që e kanë përdorur platformën. Siç 

vihet re në Tabelën 12, nxënësit e shkollës “Kristo Isak” kanë raportuar nivele më të lartë përdorimi, 

krahasuar me shkollat e tjera.  

Tabela 12: A e ke përdorur platformën MësoVet gjatë këtij viti shkollor? (2023) 

  Po Jo Nuk e njoh këtë platformë 

Ali Myftiu 58% 34% 8% 

Gjergj Canco 45% 52% 3% 

Hamdi Bushati 75% 23% 2% 

Kolin Gjoka 79% 20% 1% 

Kristo Isak 97% 2% 1% 

Salih Ceka 51% 43% 6% 

SHIP 54% 40% 6% 

SHTET 74% 25% 1% 

Tregtare 75% 23% 2% 

Gjithsej 63% 33% 4% 

 

Përdorimi i platformës për vitin 2023 ka shënuar rritje krahasuar me një vit më parë (2022). Në nivel klase, 

nxënësit e klasave të XIII-ta përdorin më shumë platformën krahasuar me klasat e tjera – Figura 21.  
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Figura 21: Përdorimi i platformës mësoVET sipas klasave (2022 – 2023)  

 

Baza: 2022 (N= 1297); 2023 (N= 1773).  

 

Ndërsa kur shqyrtohen të dhënat e përdorimit të platformës sipas drejtimit, vihet re që tre drejtimet që e 

përdorimin më shumë platformën MësoVET janë Teknologji – Ushqimore (94%), Ekonomi – Biznes (83%) 

dhe Ndërtim (79%). Drejtimet Tekstil – Konfeskione (53%), Termohidraulikë (51%) dhe Elektroteknikë 

(49%) e përdorin më pak.  

Figura 22: Përdorimi i platformës mësoVET sipas drejtimive gjatë vitit shkollor 2023  

 

Baza: N= 1773 
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Të pyetur se çfarë vlerësojnë më shumë nga platforma MësoVET, 70% e nxënësve u shprehen që 

platforma mundëson që mësimi të bëhet më interesant. Rreth 33% thanë që platforma i shërbën për të 

kuptuar më mirë mësimin dhe 21% thanë që masin aftësitë nëpërmjet quizeve/testeve.  

Figura 23: Çfarë vlerëson Më SHUMË nga kjo platformë? (2023) 

 

Baza: N= 1773 

 

Në fund të rubrikës nxënësit u pyetën sesi e vlerësojnë platformën MësoVET në disa aspekte, listuar në 

Tabelën 13. Nxënësit e vlerësuan lehtësinë në përdorim dhe paraqitjen e platformës me 69% secilën. 

Materialet e disponueshme i vlerësuan me 66%, realizimin e provimeve online me 63% dhe asistencën 

kur ka probleme me 59%. Në nivel shkolle, të dhënat tregojnë që platformën e vlerësojnë më pak nxënësit 

e shkollës “SHIP” dhe shkollës “Salih Ceka”.  

Tabela 13: Si do e vlerësoje platformën MësoVET për aspektet e mëposhtme? (2023) 

  Materialet e 
disponueshme 
në platformë 

Lehtësia në 
përdorim 

Paraqitja 
(Ngjyrat, 
Struktura etj) 

Asistenca kur 
ka probleme 

Realizimin e 
provimeve 
online 

Ali Myftiu 66% 69% 67% 62% 69% 

Gjergj Canco 60% 69% 64% 57% 63% 

Hamdi Bushati 65% 68% 69% 60% 62% 

Kolin Gjoka 66% 66% 69% 58% 60% 

Kristo Isak 85% 86% 85% 76% 79% 

Salih Ceka 61% 65% 66% 55% 61% 

SHIP 59% 59% 61% 53% 57% 

SHTET 69% 71% 75% 55% 57% 

Tregtare 68% 73% 73% 58% 67% 

Gjithsej 66% 69% 69% 59% 63% 
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*Shkalla e matjes, ‘Shumë mirë’ dhe ‘Shkëlqyeshëm’ 

Krahasuar me një vit më parë (2022), në Figurën 24, vihet re që vlerësimi pozitiv i platformës ka shënuar 

rritje për të gjitha aspektet e listuara. Veçanërisht, lehtësia në përdorim është rritur me 5 pikë përqindje 

në vitin 2023.  

Figura 24: Si do e vlerësoje platformën MësoVET për aspektet e mëposhtme? (2022 - 2023) 

Baza: 2022 (N=3210); 2023 (N=2793)  

*Shkalla e matjes, ‘Shumë mirë’ dhe ‘Shkëlqyeshëm’ 
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1.4  Njësia e zhvillimit  
 

Njësia e zhvillimit është një strukturë kyçe e shkollave profesionale që mbështet ngritjen e kapaciteteve 

dhe është përgjegjëse për rritjen e cilësisë. Që prej vitit 2018, nxënësit e anketuar janë pyetur nëse janë 

në dijeni që në shkollë ka një njësi të tillë. Të dhënat për vitin 2023 tregojnë që rreth 70% e nxënësve janë 

në dijeni që në shkollë ka Njësi Zhvillimi (NJZH), rreth 14% thanë se nuk janë në dijeni dhe 16% u shprehën 

që nuk e kanë dëgjuar më parë.  

Përsa i përket rezultateve përgjatë viteve 2018 - 2023, siç shikohet në Figurën 25, në vitin 2023 dijenia për 

NJZH-it ka pësuar rritje krahasuar më vitet e mëparshme - përkatësisht me 19 pikë përqindje me vitin 

2022, 14 pikë përqindje me vitin 2021, 12 pikë përqindje me vitin 2020 dhe 4 pikë përqindje me vitin 2018. 

Gjithsesi, ky rezultat vijon të jetë 10 pikë përqindje më i ulët krahasuar me vitin 2019 që kryeson ndër vite, 

me rreth 80%.  

Figura 25: A je në dijeni nëse keni në shkollën tuaj Njësi zhvillimi? (2018 – 2023) 

 

Baza: 2018 (N=1159), 2019 (N=1267); 2020 (N=1751); 2021 (N=3001); 2022 (N=3001); 2023 (N=2793).  

 

Në Figurën 26 paraqitet dijenia për NJZH-it e shpërndarë sipas klasave. Siç vihet re, mungesën më të 

madhe të informacionit e kanë nxënësit e klasës së X-të, edhe pse me një diferencë të vogël krahasuar me 

klasat e tjera. Përkatësisht, me 3 pikë përqindje me klasën e XI-të dhe XII-të dhe 4 pikë përqindje me XIII-

të. 
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Figura 26: A je në dijeni nëse keni në shkollën tuaj Njësi zhvillimi? (Sipas klasave) 

 

Baza: N=2793 

Ndërsa në tabelën e mëposhtme (Tabela 14), paraqiten të dhënat e shpërndara sipas shkollave. Siç vihet 

re, më pak të informuar për praninë e NJZH-it janë nxënësit e shkollës “Gjergj Canco” me rreth 40%, ndërsa 

më të informuarit janë nxënësit e shkollës “Hamdi Bushati” dhe “Kristo Isak”, me 94% secila.  

Tabela 14: A je në dijeni nëse keni në shkollën tuaj Njësi zhvillimi? (Sipas shkollave) 

  
Po Jo 

Nuk e kam dëgjuar 
më parë 

Ali Myftiu 57% 22% 20% 

Gjergj Canco 40% 24% 35% 

Hamdi Bushati 94% 4% 3% 

Kolin Gjoka 87% 8% 5% 

Kristo Isak 94% 3% 2% 

Salih Ceka 67% 18% 15% 

SHIP 58% 18% 23% 

SHTET 88% 8% 5% 

Tregtare 66% 16% 18% 

Gjithsej 70% 15% 16% 

 

Të pyetur nëse kanë marrë ndonjë shërbim nga NJZH-it ose nga mësuesit që janë koordinatorë të saj, 

paraqitur në tabelën më poshtë (Tabela 15), rreth 77% e nxënësve thanë që kanë marrë shërbim nga 

njësia dhe 23% pohuan që nuk kanë marrë asnjë shërbim. Të dhënat e agreguara sipas shkollave tregojnë 

që nxënësit e shkollës “Kristo Isak” marrin më shumë shërbime në NJZH-it, ndërsa nxënësit e shkollës 

“Gjergj Canco” marrin më pak, krahasuar me shkollat e tjera.  
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Tabela 15: A keni marrë ndonjë shërbim nga Njësia e Zhvillimit ose nga mësuesit që janë koordinatorë të saj? 
(Sipas shkollave) 

  Po Jo 

Ali Myftiu 85% 15% 

Gjergj Canco 62% 38% 

Hamdi Bushati 87% 13% 

Kolin Gjoka 74% 26% 

Kristo Isak 99% 1% 

Salih Ceka 75% 25% 

SHIP 77% 23% 

SHTET 64% 36% 

Tregtare 83% 17% 

Gjithsej 77% 23% 

 

Siç tregohet në Figurën 27 më poshtë, të dhënat e shpërndara sipas klasave zbulojnë që nxënësit e klasave 

të XIII-ta (83%) marrin më shumë shërbime në njësinë e zhvillimit krahasuar me klasat e tjera. 

Figura 27: A keni marrë ndonjë shërbim nga Njësia e Zhvillimit ose nga mësuesit që janë koordinatorë të saj? (Sipas 
klasave) 

 
Baza: N=2793 

Të dhënat e disagreguara sipas drejtimeve (Tabela 16) tregojnë që nxënësit e drejtimit Ndërtim (89%) 

marrin më shumë shërbime në njësinë e zhvillimit krahasuar me drejtimet e tjera. Ndërsa më pak 

shërbime marrin nxënësit e drejtimit Tekstil – Konfeksione (64%).  

Tabela 16: A keni marrë ndonjë shërbim nga Njësia e Zhvillimit ose nga mësuesit që janë koordinatorë të saj? 
(Sipas drejtimeve) 

  Po Jo 

Ekonomi - Biznes 73% 27% 

Elektroteknikë 77% 23% 

Hoteleri-Turizëm 85% 15% 
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Mekanikë 85% 15% 

Ndërtim 89% 11% 

Shërbime mjetesh transporti (SHMT) 81% 19% 

Sherbime Sociale dhe Shëndetësore 86% 14% 

Teknologji Informacioni dhe Komunikimi (TIK) 66% 34% 

Teknologji Ushqimore 81% 19% 

Tekstil - Konfeksione 64% 36% 

Termohidraulikë 66% 34% 

 

Nxënësit e anketuar që raportuan se kanë marrë shërbim nga njësia e zhvillimit8, u pyetën se si i ka 

shërbyer kjo njësi (Figura 28). Rezultatet tregojnë që rreth 51% e nxënësve iu përgjigjën “duke më 

orientuar për të zgjedhur drejtimin/profilin mësimor” dhe 32 % “duke më ndihmuar për të gjetur biznes 

për praktikën profesionale”. Për më shumë informacion, në Figurën 29 paraqitet shpërndarja e 

rezultateve të kësaj pyetje sipas klasave.  

Figura 28: Si të ka shërbyer Njësia e zhvillimit? 

 

Baza: N=1944 

  

 
8 Aneks 6. Si të ka shërbyer Njësia e Zhvillimit? (Sipas shkollave) 
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Figura 29: Si të ka shërbyer njësia e zhvillimit? (Sipas klasave) 

 

Baza: N=1944 

Pyetja e fundit për këtë rubrike ka për qëllim të masë nivelin e kënaqësisë për shërbimin e marrë nga 

nxënësit pranë njësisë së zhvillimit. Rreth 65% e nxënësve që kanë marrë shërbim shprehen se kanë 

mbetur shumë/jashtëzakonisht të kënaqur me shërbimin e ofruar (Tabela 17).  

Tabela 17: Sa i kënaqur je me sherbimin e marrë nga Njësia e zhvillimit këtë vit shkollor? (Sipas shkollave) 

  Aspak dhe Pak Deri diku Shumë dhe Jashtëzakonisht shumë 

Ali Myftiu 16% 30% 54% 

Gjergj Canco 12% 36% 52% 

Hamdi Bushati 9% 22% 69% 

Kolin Gjoka 11% 28% 61% 

Kristo Isak 2% 3% 95% 

Salih Ceka 14% 30% 56% 

SHIP 15% 16% 69% 

SHTET 12% 23% 65% 

Tregtare 11% 29% 61% 

Gjithsej 11% 24% 65% 
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1.5  Praktikat profesionale 
 

Në këtë rubrikë nxënësit janë pyetur për një sërë aspektesh të praktikës profesionale, si një nga 

komponentët kyç të arsimit profesional në të cilën ndërthuren njohuritë teorike me ato praktike.  

Së pari, nxënësit janë pyetur se ku e realizojnë praktikën profesionale. Për vitin 2023, nxënësit u shprehën 

se e kanë realizuar praktikën profesionale kryesisht në klasat ku zhvillojnë lëndët e përgjithshme, me rreth 

24%, duke shënuar një rënie me 4 pikë përqindje krahasuar me vitin 2022 dhe 11 pikë përqindje me vitin 

2021. Rreth 26% e nxënësve të anketuar u shprehën se e kanë realizuar praktikën profesionale kryesisht 

në laboratorët e shkollës, rezultat i cili ka pësuar një rënie me 4 pikë përqindje krahasur me vitin 2022, 

dhe duke qëndruar në të njëjtin nivel me vitin 2021. 24% e nxënësve thanë se praktikën profesionale e 

kanë realizuar kryesisht në biznes, duke shënuar një rritje me 5 pikë përqindje krahasuar me një vit më 

parë dhe 10 pikë përqindje me vitin 2021. Ndërkohë, rreth 26% e nxënësve u shprehën se kanë realizuar 

praktikën profesionale edhe në biznes edhe në shkollë, duke shënuar një rritje me 2 pikë përqindje 

krahasuar me një vit më parë (2022) dhe 1 pikë përqindje me vitin 2021.  

Figura 30: Ku i realizon modulet e praktikës profesionale? (2020 – 2023) 

 

Baza: 2020 (N=1745); 2021 (N=3001); 2022 (N=3210); 2023 (N=2793) 

 

Të dhënat e disagreguara sipas shkollave, në Tabelën 18 më poshtë, tregojnë që më shumë se gjysma e 

nxënësve të shkollës “SHTET” (56%) e kanë zhvilluar praktikën profesionale kryesisht në klasën ku 

zhvillojnë lëndët e përgjithshme, ndërkohë që për zhvillimin e praktikës profesionale në laborator kryeson 
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shkolla “Gjergj Canco”, me 70%. Përsa i përket kryerjes së praktikës pranë një biznesi kryesojnë nxënësit 

e shkollës “Hamdi Bushati” (47%). Ndërsa, për realizimin e praktikës profesionale të kombinuar në biznes 

dhe në shkollë kryeson shkolla “Kristo Isak”, me 43%.  

Tabela 18: Ku i realizon modulet e praktikës profesionale? (Sipas shkollave)  

  Kryesisht në klasën 
ku zhvillojmë lëndët 
e përgjithshme 

Kryesisht në 
laborator 

Kryesisht në biznes 
Dhe në biznes dhe 
shkollë 

     

Ali Myftiu 24% 19% 22% 35% 

Gjergj Canco 9% 70% 9% 12% 

Hamdi Bushati 18% 8% 47% 27% 

Kolin Gjoka 34% 7% 35% 24% 

Kristo Isak 6% 6% 46% 43% 

Salih Ceka 16% 30% 19% 36% 

SHIP 31% 39% 15% 15% 

SHTET 56% 7% 10% 26% 

Tregtare 14% 7% 42% 38% 

 

Nxënësit që kanë pohuar se po e realizonin praktikën profesionale në një biznes ju përgjigjën disa pyetjeve 

të tjera, një ndër të cilat lidhej me mënyrën se si e kanë gjetur praktikën. Rreth 32% e nxënësve thanë se 

e kanë gjetur nëpërmjet mësuesit të njësisë së zhvillimit, pasur nga 31% që e kanë gjetur nëpërmjet 

mësuesit kujdestar dhe 22% u shprehën se e kanë gjetur vetë duke kontaktuar biznesin.  

Figura 31: Si e ke gjetur praktikën profesionale që po zhvillon në biznes? 

 

Baza: N=1400 
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Gjithashtu, ky grup nxënësish u pyet se në cilat aktivitete kishin marrë pjesë para se të fillonin praktikën 

profesionale në biznes9. Siç pasqyrohet në Figurën 32, rreth 50% e nxënësve thanë se kishin marrë pjesë 

në vizita në biznese, 48% në ditët e hapura në shkollë dhe 19% në takime me punëdhënësit.  

Figura 32: Në cilat aktivitete ke marrë pjesë para se të fillosh praktikën profesionale në biznes? 

 

Baza: N=1400 

 

Nxënësit që kryejnë praktikën profesionale pranë një biznesi gjithashtu u pyetën për të vlerësuar një sërë 

aspektesh që lidhen me praktikën mësimore, në një shkallë me pesë pikë nga 1 (aspak i kënaqur) në 5 

(jshtëzakonisht shumë i kënaqur). Rezultatet e përmbledhura në Figurën 33 tregojnë që rreth 78% e 

nxënësve të anketuar janë ‘shumë’ dhe ‘jashtëzakonisht shumë’ të kënaqur në lidhje me marrëdhëniet 

me stafin e biznesit, si edhe me kushtet e punës në biznes. Rreth 76% janë ‘shumë’ dhe ‘jashtëzakonisht 

shumë’ të kënaqur me punën e mësuesit ose instruktorit të praktikës që mbikëqyr zhvillimin e praktikës. 

Nxënësit gjithashtu u shprehën shumë të kënaqur edhe me orët që angazhohen në biznes, me rreth 75%. 

Për më tepër ata kanë vlerësuar në nivele shumë të kënaqëshme edhe aspektet e tjera; përkatësisht me 

rreth 74% kohën dhe vëmendjen që mentori/stafi i biznesit i kushton nxënësve gjatë praktikës mësimore; 

atë çfarë mësojnë në praktikë dhe mundësinë që ofron biznesi për punë me kohë të pjesshme me 73% 

secila , si edhe punën e bërë nga shkolla për gjetjen e praktikës profesionale, me 72%.  

  

 
9 Aneks 7. Në cilat aktivitete ke marrë pjesë para se të fillosh praktikën profesionale në biznes? (Sipas shkollave) 

48%

19%

50%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Ditët e hapura në shkollë Takime me punëdhënësit Vizita në biznese Tjetër



                                                                                                                                                                                

 

47 
 

Figura 33: Sa i/e kënaqur je me? 

 

Baza: N=1400 

*Shkalla e matjes: ‘Shumë’ dhe ‘Jashtëzakonisht shumë’ 

 

Të pyetur sesa të kënaqur janë në përgjithësi me praktikën profesionale, rreth 71% e nxënësve të anketuar 

u shprehën se janë ‘shumë’ dhe ‘jashtëzakonisht shumë’ të kënaqur, 20% u shprehën që janë disi të 

kënaqur dhe 9% thanë që ishin pak ose aspak të kënaqur.  

 

Përsa i përket shpërndarjes sipas shkollave (Figura 34), nxënësit e shkollës “Kristo Isak” kanë shprehur 

nivel më të lartë kënaqësie (88%), ndërsa nivelin më të ulët të kënaqësisë me praktikën profesionale e 

kanë nxënësit e shkollës “Gjergj Canco”, me 53%.  

Figura 34: Sa i kënaqur je në përgjithësi me praktikën profesionale? (Sipas shkollave) 

 

Baza: N=2793 
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Sikundër u përmend më lart, një pjesë e nxënësve i kanë realizuar praktikat mësimore pranë ambienteve 

të bizneseve (24%), ose i kanë zhvilluar duke përdorur një kombinim të vizitave në biznes dhe praktikës 

në shkollë (26%). Nxënësit janë ftuar të shprehin mendimin e tyre mbi ngjashmërinë e asaj që kërkohet 

në biznes dhe asaj që ata mësojnë në shkollë. Siç vihet re në Figurën 35, rreth 57% shprehen ‘shumë’ dhe 

‘jashtëzakonisht shumë’ të kënaqur për ngjashmërinë, ndërsa 13% u shprehën se ka pak ose aspak 

ngjashmëri.  

Përsa i përket shpërndarjes sipas shkollave, të dhënat zbulojnë që nivelet më të larta të hendekut të 

njohurive midis atyre që marrin në shkollë dhe asaj që kërkohet në biznes i kanë nxënësit në shkollën 

“Gjergj Canco”. Ndërsa, referuar të dhënave të disagreguara sipas drejtimeve, Tabela 19, hendekun më 

të madh e kanë nxënësit e drejtimit Tekstil – Konfeksione (39%) dhe Ndërtim (44%).  

Figura 35: Sa e ngjashme është ajo që kërkohet në biznes me njohuritë që merren në shkollë? (Sipas shkollave) 

 

Baza: N=2793 

Tabela 19: Sa e ngjashme është ajo që kërkohet në biznes me njohuritë që merren në shkollë? (Sipas drejtimeve) 
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Jashtëzakonisht 
shumë 

Ekonomi - Biznes 12% 30% 58% 

Elektroteknikë 19% 30% 52% 

Hoteleri -Turizëm 9% 33% 58% 

Mekanikë 23% 24% 53% 

Ndërtim 0% 56% 44% 
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Teknologji Informacioni dhe 
Komunikimi (TIK) 

20% 30% 50% 

Teknologji Ushqimore 13% 25% 63% 

Tekstil - Konfeksione 27% 33% 39% 

Termohidraulikë 8% 37% 56% 

 

Për më tepër nxënësit janë pyetur nëse marrin shpërblim (pagë) nga biznesi që kryejnë praktikën. Siç 

paraqitet në Tabelën 20, pjesa më e madhe e nxënësve, 63% u shprehën se nuk marrin shpërblim (pagë) 

ndërsa 37% u përgjigjën që po.  

Tabela 20: A merr shpërblim (pagë) nga biznesi? 

  Po Jo 
Ali Myftiu 39% 61% 
Gjergj Canco 35% 65% 
Hamdi Bushati 47% 53% 
Kolin Gjoka 18% 82% 
Kristo Isak 48% 52% 
Salih Ceka 24% 76% 
SHIP 71% 29% 
SHTET 19% 81% 
Tregtare 38% 62% 
Gjithsej 37% 63% 

 

Nxënësit janë pyetur më tej se për çfarë marrin shpërblim, paraqitur në Tabelën 21 më poshtë. Rezultatet 

tregojnë që rreth 49% e nxënësve marrin shpërblim si të punësuar pas mësimit, 33% shpërblehen për 

praktikën profesionale, 22% për punën në fundjavë, ndërsa 20% për punën gjatë sezonit veror.  

Tabela 21: Marr shpërblim për: (Sipas shkollave)  

  
Praktikën 
profesionale 

Si i punësuar 
pas mësimit 

Për punën 
në fundjavë 

Për punën 
gjatë sezonit 
të verës 

Transportin 
dhe 
ushqimin 

Tjetër 

Ali Myftiu 38% 48% 25% 22% 4% 1% 

Gjergj Canco 50% 42% 21% 16% 8% 0% 

Hamdi Bushati 18% 62% 20% 21% 4% 5% 

Kolin Gjoka 32% 32% 44% 16% 0% 4% 

Kristo Isak 44% 56% 8% 13% 2% 6% 

Salih Ceka 37% 41% 24% 15% 7% 2% 

SHIP 46% 36% 29% 20% 5% 10% 

SHTET 32% 36% 32% 20% 8% 4% 

Tregtare 28% 46% 19% 32% 4% 2% 

Gjithsej 33% 49% 22% 20% 4% 4% 
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Kur shqyrtohen rezultatet sipas drejtimeve, të dhënat tregojnë që nxënësit që marrin shpërblim për 

praktikën profesionale i përkasin drejtimit Teknologji Ushqimore (67%) dhe Ndërtim (50%). Për më shumë 

detaje, Tabela 22 paraqet gjetjet për secilën arsye të marrjes së shpërblimit për çdo drejtim.  

Tabela 22: Marr shpërblim për (Sipas drejtimeve) 

  
Praktikë
n 
profesio
nale 

Si i 
punësuar 
pas 
mësimit 

Për 
punën në 
fundjavë 

Për 
punën 
gjatë 
sezonit 
të verës 

Transpor
tin dhe 
ushqimin 

Tjetër 

Ekonomi - Biznes 28% 40% 33% 28% 3% 3% 

Elektroteknikë 48% 43% 27% 48% 8% 4% 

Hoteleri - Turizëm 25% 55% 19% 25% 3% 4% 

Mekanikë 41% 38% 18% 41% 6% 9% 

Ndërtim 50% 50% 50% 50% 0% 0% 

Shërbime mjetesh transporti (SHMT) 36% 57% 32% 36% 4% 0% 

Sherbime Sociale dhe Shëndetësore 39% 50% 6% 39% 6% 11% 

Teknologji Informacioni dhe 
Komunikimi (TIK) 

43% 57% 24% 43% 5% 0% 

Teknologji Ushqimore 67% 33% 33% 67% 0% 0% 

Tekstil - Konfeksione 44% 11% 33% 44% 11% 0% 

Termohidraulikë 40% 24% 24% 40% 4% 4% 

 

Në fund, nxënësit u pyetën se përse e realizojnë praktikën mësimore kryesisht në shkollë. Të dhënat 

tregojnë që rreth 37% e nxënësve u shprehën se nuk kanë gjetur biznes, 28% thanë se ka qënë vendim i 

mësuesve dhe 26% pranuan se shkolla ka kushte të përshtatshme për zhvillimin e praktikës.  

Figura 36: Pse e realizon praktikën kryesisht në shkollë? 

 

Baza: N=1393 
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Të dhënat e shpërndara sipas klasave, paraqitur në Tabelën 23, zbulojnë se nxënësit e klasave të XI-ta dhe 

XIII-ta nuk kanë gjetur biznes për të zhvilluar praktikën (përkatësisht 43% dhe 44%), ndërsa nxënësit e 

klasës së X-të shprehen se ka qënë vendim i mësuesve. Nxënësit në klasën e XII-të thanë se shkolla ka 

kushte të përshtatshme për realizimin e praktikës profesionale (31%). 

Tabela 23: Pse e realizon praktikën kryesisht në shkollë? (Sipas klasave) 

  Nuk kam gjetur 
biznes për të 
realizuar 
praktikën në 
biznes 

Është vendim i 
mësuesve 

Ka kushte të 
përshtatshme 
në shkollë 

Nuk më pëlqen 
të bëj praktikë 
në biznes 

 Tjetër 

X 31% 35% 27% 4% 3% 

XI 43% 22% 25% 7% 4% 

XII 33% 23% 31% 9% 4% 

XIII 44% 24% 20% 9% 2% 
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1.6  Punësimi dhe edukimi i mëtejshëm  
 

Në rubrikën e fundit të pyetësorit nxënësit janë pyetur në lidhje për planet e tyre mbas përfundimit të 

shkollës. Rreth 20% e nxënësve u shprehën se do të emigrojnë, 18% se do të punojnë ose kërkojnë punë 

në Shqipëri, 17% u shprehën se do të hapin një biznes dhe 15% u shprehën se nuk e kanë vendosur ende.  

Figura 37: Cilat janë planet e tua pas përfundimit të shkollës? 

 

Baza: N=2793 

Kur shqyrtohen përgjigjet sipas shkollave, njëjtë si në vitin 2022, edhe për vitin 2023 rezultatet tregojnë 

një lidhje më të ngushtë të shkollave “Kristo Isak” dhe “SHTET” me kalimin gradual në arsimin universitar 

(15 % dhe 14%), ndërsa për shkollat e tjera vihet re një lidhje më e ngushtë e kalimit gradual nga arsimi 

profesional në tregun e punës 10  . Ndërkohë që nxënësit e shkollës “SHIP” dhe shkollës “Ali Myftiu” 

shprehen se do të emigrojnë (31% dhe 26%) më shumë sesa nxënësit në shkollat e tjera. 

  

 
10 Aneks 9, Cilat janë planet e tua pas përfundimit të shkollës? (Sipas drejtimit) 
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Tabela 24: Cilat janë planet e tua pas përfundimit të shkollës? (Sipas shkollave) 
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Ali 
Myftiu 

21% 26% 22% 3% 10% 1% 5% 1% 10% 0% 

Gjergj 
Canco 

13% 20% 13% 2% 11% 8% 11% 2% 19% 1% 

Hamdi 
Bushati 

22% 24% 16% 3% 8% 3% 9% 2% 13% 1% 

Kolin 
Gjoka 

24% 18% 13% 2% 13% 3% 9% 4% 13% 1% 

Kristo 
Isak 

15% 8% 15% 3% 15% 8% 17% 3% 15% 1% 

Salih 
Ceka 

20% 20% 17% 2% 9% 3% 10% 2% 15% 1% 

SHIP 14% 31% 15% 1% 8% 6% 9% 1% 13% 2% 

SHTET 13% 9% 19% 3% 14% 8% 16% 2% 14% 1% 

Tregtare 18% 16% 22% 3% 5% 6% 7% 3% 19% 2% 

Gjithsej 18% 20% 17% 2% 10% 5% 10% 2% 15% 1% 

 

Siç tregohet në Figurën 38, nxënësit u pyetën nëse shkolla ju ofron informacion të mjaftueshëm për 

mundësitë për punësim. Në 2023, rreth 83% e nxënësve shprehen se shkolla i ofron informacion të 

mjaftueshëm për mundësitë që ofron tregu i punës për punësim. Rezultati ka pësuar rritje krahasuar me 

vitet 2020 – 2022 (respektivisht me 15, 14 dhe 12 pikë përqindje).  
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Figura 38: A të ofrohet informacion i mjaftueshëm në shkollë për mundësitë për punësim? (2017 – 2023) 

Baza: 2017 (N=1392); 2018 (N=1159); 2019 (N=1279); 2020 (N=1758); 2021 (N=3001); 2022 (N=3210); 2023 (N=2793).  

Në vijim nxënësit janë pyetur se nga e marrin informacionin për mundësitë për punësim. Rreth 41% e 

nxënësve të anketuar u përgjigjën se marrin informacion nga miqtë dhe të afërmit, 40% nga kërkimi në 

internet, 25% nga mësuesi i praktikës profesionale dhe 19% nga mësuesi përgjegjës për marrëdhëniet me 

biznesin.  

Figura 39: Nga e merr informacionin për vendet e mundshme të punës? 

 

Baza: N=2793 

 

Gjithashtu, nxënësit janë pyetur në lidhje me mënyrat sesi shkolla mund t’i ndihmojë për të gjetur punën 

që ata dëshirojnë. Sikundër tregohet në Figurën 40, rreth 54% e nxënësve u përgjigjën që shkolla mund t’i 

ndihmojë me informacion për vendet e lira të punës, 31% shprehen se mund t’i ndihmojë me kontakte, 

dhe 29% mendojnë që duke u angazhuar në praktika profesionale.   
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Figura 40: Si mund të të ndihmojë shkolla për të gjetur punën që dëshiron? 

 

Baza: N=2793 

 

Krahas informacionit në lidhje me tregun e punës, nxënësit janë pyetur nëse shkolla i ofron informacion 

për mundësinë për studimet e larta. Rezultatet tregojnë që shumica e nxënësve (83%) kanë pranuar që 

shkolla i orienton në lidhje me mundësitë që drejtimi i tyre ofron për va. Tabela 25 zbulon që më shumë 

informacion ofron shkolla “Kristo Isak” me rreth 96%, krahasuar me shkollat e tjera. Nga ana tjetër, shkolla 

që ofron më pak informacion është “Gjergj Canco” me 70%.  

Tabela 25: A të ofrohet informacion në shkollë për mundësinë për studime të larta? 

  Po Jo 

Ali Myftiu 87% 13% 

Gjergj Canco 70% 30% 

Hamdi Bushati 86% 14% 

Kolin Gjoka 84% 16% 

Kristo Isak 96% 4% 

Salih Ceka 82% 18% 

SHIP 84% 16% 

SHTET 84% 16% 

Tregtare 86% 14% 

Gjithsej 83% 17% 

 

Të pyetur nëse janë në dijeni që në shkollë ka një qeveri nxënësish, rreth 76% e nxënësve të anketuar i 

janë përgjigjur pozitivisht. Të dhënat e disagreguara sipas shkollave, Figura 41, tregojnë që nivelin më të 

lartë të dijenisë se ka një qeveri nxënësish e kanë nxënësit e shkollës Kristo Isak me 93%.  
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Figura 41: A je në dijeni se në shkollë ka një Qeveri Nxënësish? (Sipas shkollave) 

 

Baza: N=2793 

 

Gjithashtu, për vitin 2023 nxënësit janë pyetur edhe nëse kanë dijeni se në shkollë ka një klub inovacioni. 

Më shumë se gjysma e nxënësve të anketuar, me rreth 54%, u shprehën se janë në dijeni, ndërsa 46% nuk 

janë. Të dhënat e shpërndara sipas shkollave, Tabela 26 tregojnë që nivelin më të lartë të dijenisë për 

praninë e kulbit të inovacionit e kanë nxënësit e shkollës SHTET, me 70%.  

Tabela 26: A je në dijeni se në shkollë ka një Klub Inovacioni? 

  Po Jo 

Ali Myftiu 49% 51% 

Gjergj Canco 56% 44% 

Hamdi Bushati 53% 47% 

Kolin Gjoka 56% 44% 

Kristo Isak 50% 50% 

Salih Ceka 53% 47% 

SHIP 46% 54% 

SHTET 70% 30% 

Tregtare 44% 56% 

Gjithsej 54% 46% 

 

Në Figurën 42 më poshtë, paraqiten rezultatet e pyetjes nëse nxënësit kanë marrë pjesë në një sërë 

aktivitetesh për rritje kapacitetesh. Të dhënat tregojnë që nxënësit kanë marrë pjesë në konkurse brenda 

shkollës dhe në aktivitete të tjera jashtëshkollore, përkatësisht me rreth 24% secila. Rreth 23% e nxënësve 
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kanë marrë pjesë në kurse/trajnime të shkurtra në platforma digjitale si MësoVET. Ndërsa rreth 40% e 

nxënësve të anketuar u shprehën që nuk kanë marrë pjesë në asnjërën nga aktivitetet e listuara.  

Figura 42: A ke marrë pjesë ndonjëherë në: 

 

Baza: N= 2793 

 

Të dhënat e shpërndara sipas shkollave përmbledhur në Tabelën 27 tregojnë që pjesëmarrjen më të lartë 

në kurse/trajnime të shkurtra në platforma digjitale si MësoVET e kanë nxënësit e shkollës “Kolin Gjoka” 

(31%) dhe “Kristo Isak” (30%). Ndërsa nivelin më të lartë të mos-pjesëmarrjes në të tilla aktivitete e kanë 

nxënësit e shkollës “Gjergj Canco” (54%) dhe “Salih Ceka” (47%).  

Tabela 27: A ke marrë pjesë ndonjëherë në: (Sipas shkollave) 

  Kurse/trajnime të 
shkurtra në 
platforma digjitale 
si MësoVET 

Konkurse 
brenda 
shkollës 

Konkurse 
jashtë 
shkollës 

Aktivitete të tjera 
jashtëshkollore 

Jo, në asnjërën 
nga të 
mësipërmet 

Ali Myftiu 22% 20% 9% 17% 46% 

Gjergj Canco 18% 16% 15% 23% 54% 

Hamdi Bushati 29% 28% 12% 25% 28% 

Kolin Gjoka 31% 26% 15% 24% 34% 

Kristo Isak 30% 49% 17% 26% 17% 

Salih Ceka 19% 19% 14% 22% 47% 

SHIP 23% 21% 14% 24% 42% 

SHTET 24% 22% 13% 30% 41% 

Tregtare 19% 40% 10% 26% 22% 

Gjithsej 23% 24% 13% 24% 40% 
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Në kohën e anketimit për vitin 2023 nxënësit u pyetën nëse punojnë krahas studimeve11. 20% e tyre u 

shprehën se punojnë rregullisht ndërsa 10% që punojnë në fundjavë. Rreth 11% u shprehën që punojnë 

vetëm gjatë sezonit veror. Ndërkohë 16% thanë që punojnë pranë biznesit ku kryejnë praktikën.  

Figura 43: A po punon krahas studimeve? 

 

Baza: N= 2793 

Në Tabelën 28 tregohen të dhënat e shpërndara sipas drejtimit. Drejtimet me përqindjen më të lartë të 

punësimit të rregullt janë Elektroteknikë dhe Mekanikë, me 25% secili. Ndërsa drejtimet me përqindjen 

më të lartë të punësimit pranë bizneseve ku kryhen praktikat profesionale Hoteleri - Turizëm dhe SHMT-

ja, rreth 27% secili.  

Tabela 28: A po punon krahas studimeve? 

  

Jo 

Po, në 
biznesin 
ku kryej 
praktikën 

Po, në 
fundjavë 

Po, 
rregullish
t 

Po, 
vetëm 
sezonin e 
verës 

Po, në 
fundjavë 
dhe gjatë 
sezonit të 
verës 

Tjetër 

Ekonomi-Biznes 49% 9% 7% 18% 11% 4% 1% 

Elektroteknikë 34% 17% 10% 25% 6% 6% 3% 

Hoteleri-Turizëm 28% 27% 8% 23% 9% 4% 1% 

Mekanikë 29% 21% 13% 25% 8% 2% 2% 

Ndërtim 25% 13% 25% 4% 25% 8% 0% 

Shërbime mjetesh 
transporti (SHMT) 

26% 27% 17% 17% 9% 4% 1% 

Sherbime Sociale dhe 
shendetësore 

52% 11% 9% 12% 15% 2% 0% 

Teknologji Informacioni 
dhe Komunikimi (TIK) 

44% 5% 10% 18% 15% 7% 1% 

 
11 Aneks 10: A po punon krahas studimeve? (Sipas shkollave) 
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Teknologji Ushqimore 44% 22% 3% 16% 6% 9% 0% 

Tekstil-Konfeksione 63% 10% 4% 9% 6% 4% 3% 

Termohidraulikë 25% 17% 19% 16% 13% 8% 2% 

 

Të pyetur nëse e njohin projektin “Skills for Job” (S4J)/”Aftësi për Punë”, rreth 63% e nxënësve të anketuar 

u përgjigjën që e njohin projektin dhe 37% u përgjigjën që nuk e njohin.  

Të dhënat e shpërndara sipas shkollave, Figura 44, tregojnë që nivelin më të lartë të njohjes e kanë 

raportuar nxënësit e shkollës “Kristo Isak” me 93% dhe nivelin më të ulët e kanë nxënësit e shkollës “Gjergj 

Canco” me 44%.  

Figura 44: A e njeh projektin Skills for Jobs (S4J)/Aftësi për Punë? 

 

Baza N= 2793 

Duke analizuar rezultatet që prej vitit 2018, të dhënat për vitin 2023 tregojnë një rritje të njohjes së 

projektit me dy vitet e fundit, respektivisht me 8 pikë përqindje me vitin 2022 dhe 14 pikë përqindje me 

vitin 2021. Gjithsesi, ky rezultat është më i ulët, me minus 20 pikë përqindje krahasuar me vitin 2018 dhe 

2019. 
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Figura 45: A e njeh projektin Skills for Jobs (S4J)/Aftësi për Punë? (2018 – 2023) 

 

Baza: 2018 (N=2356); 2019 (N=1048); 2021 (N= 3001), 2022 (N=3210); 2023 (N=2793).  

 

Kur shqyrtohen përgjigjet sipas drejtimeve -Tabela 29 të dhënat tregojnë se nxënësit e drejtimit 

Shërbime Sociale dhe Shëndetësore (84%), si edhe drejtimeve Ekonomi - Biznes dhe Teknologji 

Ushqimore - me 78% secili drejtim - e njohin më shumë projektin S4J. Më pak e njohin nxënësit 

e drejtimeve Termohidraulikë (39%) dhe Elektroteknikë (45%).  

Tabela 29 A e njeh projektin Skills for Jobs (S4J)/Aftësi për Punë? (Sipas drejtimeve) 

 Po Jo 

Ekonomi - Biznes 78% 22% 

Elektroteknikë 45% 55% 

Hoteleri - Turizëm 69% 31% 

Mekanikë 57% 43% 

Ndërtim 75% 25% 

Shërbime mjetesh transporti (SHMT) 50% 50% 

Shërbime Sociale dhe shëndetësore 84% 16% 

Teknologji Informacioni dhe Komunikimi (TIK) 60% 40% 

Teknologji Ushqimore 78% 22% 

Tekstil - Konfeksione 54% 46% 

Termohidraulikë 39% 61% 
 

Ndërsa të dhënat e agreguara sipas klasave, Figura 46, tregojnë që nxënësit e klasës së XIII-të e njohin më 

shumë projektin S4J me rreth 75%, krahasuar me klasat e tjera.  
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Figura 46 A e njeh projektin Skills for Jobs (S4J)/Aftësi për Punë? (Sipas klasave) 

 

Baza: N=2793 
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Anekse 
 

Aneks 1: Shpërndarja e kampionit sipas shkollave dhe klasave 

Klasa 
Ali Myftiu Gjergj Canco 

Hamdi 
Bushati 

Kolin Gjoka Kristo Isak Salih Ceka SHIP SHTET Tregtare 

X 17% 37% 29% 30% 33% 29% 25% 28% 32% 

XI 33% 32% 24% 26% 24% 30% 27% 15% 31% 

XII 25% 18% 22% 21% 22% 22% 22% 31% 18% 

XIII 26% 13% 26% 23% 21% 19% 27% 26% 19% 

Gjithsej 11% 19% 15% 9% 4% 13% 10% 13% 7% 

 

Aneks 2: Kush e bëri zgjedhjen e shkollës? (sipas shkollave) 

  
E zgjodha vetë 

E zgjodhën prindërit/familjarët për 
mua 

Tjetër 

Ali Myftiu 83% 15% 2% 

Gjergj Canco 72% 26% 3% 

Hamdi Bushati 92% 7% 1% 

Kolin Gjoka 81% 17% 3% 

Kristo Isak 85% 15% 0% 

Salih Ceka 92% 8% 0% 

SHIP 76% 19% 4% 

SHTET 64% 31% 5% 

Tregtare 85% 15% 0% 
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Aneks 3: Faktorët më të rëndësishëm në përzgjedhjen e drejtimit mësimor (sipas shkollave) 

  
Përputhja me 
talentin/intere
sin tim 

Mundësitë e 
punësimit në 
Shqipëri 

Mundësitë e 
punësimit 
jashtë vendit 

Mundësitë për 
praktikë 
profesionale në 
biznes 

Përvoja e 
shokëve/shoqe
ve që ndjekin 
këtë drejtim 

Mendimi i 
familjes 

Mundësitë për 
hapjen e një 
biznesi 

Ali Myftiu 10% 11% 11% 11% 11% 11% 11% 

Gjergj Canco 25% 16% 19% 19% 19% 19% 19% 

Hamdi 
Bushati 

14% 16% 15% 15% 15% 15% 15% 

Kolin Gjoka 9% 11% 9% 9% 9% 9% 9% 

Kristo Isak 2% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 

Salih Ceka 13% 13% 13% 13% 13% 13% 13% 

SHIP 9% 7% 10% 10% 10% 10% 10% 

SHTET 12% 17% 13% 13% 13% 13% 13% 

Tregtare 7% 4% 7% 7% 7% 7% 7% 

 

Aneks 4: Nëse do të mund të filloje nga e para, a do kishe zgjedhur të njëjtin arsimin professional, shkollë, drejtim, profil? (sipas klasave) 

Klasat   

Nëse do të mund të filloje nga e 
para, a do të kishe zgjedhur përsëri 
ARSIMIN PROFESIONAL? 

 Nëse do të mund të filloje nga e 
para, a do të kishe zgjedhur përsëri 
të njëjtën SHKOLLE? 

Nëse do të mund të filloje nga e 
para, a do të kishe zgjedhur përsëri 
të njëjtin DREJTIM? 

X Po 75% 70% 77% 

  Jo 8% 10% 9% 

  Nuk e di 17% 20% 14% 

XI Po 77% 70% 75% 

  Jo 9% 11% 11% 
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  Nuk e di 14% 19% 14% 

XII Po 67% 64% 65% 

  Jo 17% 18% 18% 

  Nuk e di 16% 17% 17% 

XIII Po 70% 68% 69% 

  Jo 12% 14% 15% 

  Nuk e di 18% 18% 16% 

 

Aneks 5: Sa i kënaqur je me aspektet e mëposhtme në shkollë? (sipas shkollave dhe viteve) 

    Ali 
Myftiu 

Gjergj 
Canco 

Hamdi 
Bushati 

Kolin 
Gjoka 

Kristo 
Isak 

Salih 
Ceka 

SHIP SHTET 
Tregtar
e 

Gjithsej 

2019 Kushtet në klasa 79% 54% 26% 19% 66% 91% 80% 46% 62% 56% 

Kushtet në laboratore 37% 53% 6% 31% 58% 58% 47% 54% 58% 43% 

Cilësia e materialeve për të 
mësuar 

72% 67% 52% 48% 72% 78% 70% 60% 82% 66% 

Mjetet, pajisjet e punës në 
praktikën në shkollë 

64% 71% 25% 39% 69% 67% 76% 69% 69% 59% 

Teknologjia në klasë 
(komjuter, TV, përdorimi i 
platformave digjitale) 

30% 47% 7% 18% 45% 54% 43% 41% 40% 34% 

Interneti në shkollë 25% 37% 4% 21% 43% 52% 76% 24% 33% 32% 

Mjediset e përbashkëta 
jashtë klase (psh infoteka, 
biblioteka) 

35% 52% 15% 17% 68% 45% 60% 61% 43% 41% 

2021 Kushtet në klasa 76% 79% 58% 81% 83% 66% 59% 39% 75% 65% 

Kushtet në laboratore 54% 71% 55% 46% 75% 68% 56% 15% 69% 52% 

Cilësia e materialeve për të 
mësuar 

69% 66% 69% 68% 77% 77% 64% 53% 78% 67% 

Mjetet, pajisjet e punës në 
praktikën në shkollë 

67% 68% 66% 61% 79% 80% 68% 30% 81% 63% 

Teknologjia në klasë 
(komjuter, TV, përdorimi i 
platformave digjitale) 

58% 58% 53% 59% 71% 64% 55% 22% 74% 53% 

Interneti në shkollë 57% 63% 61% 69% 79% 53% 51% 17% 75% 53% 
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Mjediset e përbashkëta 
jashtë klase (psh infoteka, 
biblioteka) 

58% 55% 62% 51% 68% 60% 61% 22% 73% 53% 

2022 Kushtet në klasa 72% 66% 68% 79% 80% 57% 62% 68% 60% 67% 

Kushtet në laboratore 53% 58% 57% 57% 73% 63% 60% 33% 63% 56% 

Cilësia e materialeve për të 
mësuar 

65% 52% 65% 67% 77% 72% 62% 57% 67% 63% 

Mjetet, pajisjet e punës në 
praktikën në shkollë 

66% 57% 67% 64% 77% 77% 60% 52% 73% 65% 

Teknologjia në klasë 
(komjuter, TV, përdorimi i 
platformave digjitale ) 

58% 39% 56% 67% 65% 58% 52% 52% 58% 54% 

Interneti në shkollë 53% 31% 57% 63% 83% 44% 49% 31% 51% 48% 

Mjediset e përbashkëta 
jashtë klase (psh infoteka, 
biblioteka) 

52% 33% 62% 60% 64% 51% 59% 46% 73% 53% 

2023 Kushtet në klasa 75% 62% 66% 74% 89% 69% 60% 69% 61% 68% 

Kushtet në laboratore 63% 60% 63% 54% 80% 70% 61% 41% 53% 60% 

Cilësia e materialeve për të 
mësuar 

68% 52% 68% 65% 89% 71% 61% 66% 67% 65% 

Mjetet, pajisjet e punës në 
praktikën në shkollë 

70% 58% 70% 66% 89% 74% 63% 67% 71% 68% 

Teknologjia në klasë 
(komjuter, TV, përdorimi i 
platformave digjitale ) 

62% 45% 63% 68% 88% 62% 54% 72% 68% 62% 

Interneti në shkollë 59% 31% 60% 54% 90% 49% 50% 36% 56% 49% 

Mjediset e përbashkëta 
jashtë klase (psh infoteka, 
biblioteka) 

61% 38% 63% 62% 80% 52% 63% 56% 66% 57% 

* Shkalla e matjes: Shumë dhe jashtezakonisht shumë 
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Aneks 6: Si të ka shërbyer Njësia e Zhvillimit? (Sipas shkollave) 

  

Duke më 
orientuar për 
të zgjedhur 
drejtimin/pro
filin mësimor 

Duke më 
ndihmuar për 
të gjetur 
biznes për 
praktikën 
profesionale 

Duke më 
ndihmuar për 
të shkruar 
CV, letër 
motivimi, etj. 

Duke më 
këshilluar për 
të gjetur 
punësim 

Duke më 
informuar 
për 
profesionet 
që mund të 
kryej pas 
përfundimit 
të shkollës 

Nuk më ka 
shërbyer 

Tjetër 

Ali Myftiu 60% 30% 10% 15% 13% 7% 2% 

Gjergj Canco 53% 24% 17% 17% 21% 22% 1% 

Hamdi Bushati 50% 44% 12% 25% 13% 8% 1% 

Kolin Gjoka 55% 27% 15% 14% 14% 16% 2% 

Kristo Isak 55% 55% 28% 39% 27% 2% 1% 

Salih Ceka 50% 26% 16% 17% 21% 15% 3% 

SHIP 54% 34% 12% 20% 19% 14% 4% 

SHTET 42% 23% 17% 11% 22% 29% 2% 

Tregtare 55% 32% 10% 19% 12% 12% 2% 

Gjithsej 51% 32% 15% 19% 18% 15% 2% 

 

Aneks 7:. Në cilat aktivitete ke marrë pjesë para se të fillosh praktikën profesionale në biznes? (Sipas shkollave) 

  Ditët e hapura në shkollë Takime me punëdhënësit Vizita në biznese Tjetër 

Ali Myftiu 47% 19% 39% 7% 

Gjergj Canco 39% 22% 52% 7% 

Hamdi Bushati 49% 20% 43% 9% 

Kolin Gjoka 51% 13% 50% 6% 

Kristo Isak 43% 22% 70% 1% 

Salih Ceka 40% 16% 53% 5% 

SHIP 40% 16% 48% 8% 

SHTET 58% 21% 65% 5% 

Tregtare 56% 21% 42% 7% 

Gjithsej 48% 19% 50% 7% 
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Aneks 8: Sa i/e kënaqur je me: 

  Shkalla e vlerësimit Ali 
Myftiu 

Gjergj 
Canco 

Hamdi 
Bushati 

Kolin 
Gjoka 

Kristo 
Isak 

Salih 
Ceka 

SHIP SHTET 
Tregtar
e 

Gjithse
j 

Punën që ka bërë shkolla 
për të gjetur praktikën 

Pak -Aspak  
12% 26% 9% 9% 5% 10% 19% 10% 9% 11% 

  Shumë-
Jashtëzakonisht 
shumë 

69% 54% 78% 74% 88% 69% 63% 70% 75% 72% 

Punën e mësuesit ose 
instruktorit të praktikës që 
të mbikëqyr/ndjek 
praktikën 

Pak -Aspak  

9% 18% 9% 7% 3% 9% 12% 8% 10% 9% 

  Shumë-
Jashtëzakonisht 
shumë 

74% 67% 77% 75% 91% 74% 75% 79% 76% 76% 

Kohën e vëmendjen që ju 
kushton mentori/stafi i 
biznesit 

Pak -Aspak  
11% 14% 8% 9% 5% 9% 10% 5% 12% 9% 

  Shumë-
Jashtëzakonisht 
shumë 

71% 66% 78% 72% 88% 66% 76% 79% 74% 74% 

Atë çfarë mëson në 
praktikë 

Pak -Aspak  
10% 17% 5% 6% 0% 8% 10% 8% 11% 8% 

  Shumë-
Jashtëzakonisht 
shumë 

77% 65% 83% 76% 95% 72% 78% 81% 73% 78% 

Kushtet e punës në biznes Pak -Aspak  10% 8% 5% 9% 0% 8% 10% 7% 8% 7% 

  Shumë-
Jashtëzakonisht 
shumë 

72% 69% 81% 77% 95% 74% 78% 79% 77% 78% 

Marrëdhëniet me stafin e 
biznesit 

Pak -Aspak  
9% 11% 6% 7% 2% 7% 10% 8% 7% 7% 
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  Shumë-
Jashtëzakonisht 
shumë 

77% 68% 79% 76% 87% 73% 80% 82% 79% 78% 

Orët që angazhohesh Pak -Aspak  8% 13% 6% 9% 2% 9% 7% 7% 8% 8% 

  Shumë-
Jashtëzakonisht 
shumë 

75% 66% 74% 74% 94% 68% 77% 77% 79% 75% 

Mundësinë që të ofron 
biznesi për punë me kohë të 
pjesshme 

Pak -Aspak  
7% 15% 10% 9% 2% 13% 10% 12% 17% 11% 

  Shumë-
Jashtëzakonisht 
shumë 

73% 64% 75% 72% 92% 63% 77% 73% 73% 73% 

 

Aneks 9: Cilat janë planet e tua pas përfundimit të shkollës? (Sipas drejtimit) 

  Të punoj 
/ kërkoj 
për punë 
në 
Shqipëri 

Të 
emigroj 

Të hap 
një 
biznes 

Të punoj 
në 
biznesin 
e 
familjes 

Të 
vazhdoj 
studimet 
e larta 
brenda 
vendit 

Të 
vazhdoj 
studimet 
e larta 
jashtë 
vendit 

Te 
vazhdoj 
studimet 
dhe 
punoj 

Të vazhdoj 
një kurs 
profesional 
të 
mëtejshëm 

Nuk e 
kam 
vendosur 
ende 

Tjetër 

Ekonomi - Biznes 15% 11% 16% 2% 14% 8% 16% 2% 16% 1% 

Elektroteknikë 19% 27% 14% 2% 11% 2% 7% 2% 16% 0% 

Hoteleri - Turizëm 24% 21% 20% 3% 6% 2% 7% 3% 14% 1% 

Mekanikë 21% 26% 22% 2% 7% 2% 5% 2% 11% 2% 

Ndërtim 25% 33% 17% 4% 17% 0% 4% 0% 0% 0% 

Shërbime mjetesh 
transporti (SHMT) 

9% 27% 29% 4% 12% 1% 7% 1% 10% 0% 

Sherbime Sociale dhe 
Shëndetësore 

13% 9% 5% 2% 30% 9% 20% 2% 11% 0% 

Teknologji Informacioni 
dhe Komunikimi (TIK) 

13% 17% 13% 1% 10% 11% 13% 2% 18% 2% 
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Teknologji Ushqimore 34% 25% 6% 9% 9% 3% 9% 3% 0% 0% 

Tekstil-Konfeksione 12% 22% 20% 8% 4% 4% 9% 3% 13% 3% 

Termohidraulikë 15% 39% 17% 2% 5% 0% 3% 2% 17% 1% 

 

Aneks 10: A po punon krahas studimeve? (Sipas shkollave) 

  
Jo 

Po, në biznesin 
ku kryej 
praktikën 

Po, në fundjavë Po, rregullisht 
Po, vetëm 
sezonin e verës 

Po, në fundjavë 
dhe gjatë 
sezonit të verës 

Tjetër 

Ali Myftiu 29% 25% 17% 15% 9% 4% 1% 

Gjergj Canco 41% 6% 9% 25% 10% 7% 2% 

Hamdi Bushati 34% 27% 6% 21% 9% 3% 1% 

Kolin Gjoka 41% 15% 10% 14% 13% 7% 1% 

Kristo Isak 41% 21% 9% 15% 11% 2% 0% 

Salih Ceka 40% 14% 10% 14% 15% 5% 2% 

SHIP 33% 14% 10% 23% 11% 6% 3% 

SHTET 51% 6% 6% 23% 9% 3% 2% 

Tregtare 31% 22% 10% 21% 10% 5% 2% 

 


